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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN 6YULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 

Debrecen, Főtér, Lamprooht-pilot«. ídldaaLiL 
u udvarban hátul.

Azok az osztrákok.
Nincsen természetesebb valami, 

minthogy a közös hadseregnek a 
maga szükségleteit a kvóta ará­
nyában Magyarországon kell fe­
deznie. Ezt az elvet azonban az 
osztrákok nem respektálták kellően 
és azon a címen, hogy Magyar- 
országnak nincsen megfelelő ipara 
és bizonyos cikkeket Magyarorszá­
gon nem is kapni, Ausztriában 
aránytalanul többet költöttek.

Ez ellen minden magyar kor­
mány tiltakozott és valamelyik 
kormány évekkel ezelőtt — melyik 
és mikor, azt hamarjában nem is 
tudjuk megmondani; talán Széli 
vagy Tisza volt — megegyezett a 
hadügyminiszterrel, hogy nem 
egyes cikkek szerint, hanem a 
sziikségtetek összessége szerint 
kell kimérni az arányt és a kü­
lönbözeteket a kvóta szerint ki­
egyenlíteni.

Ez a szerződés évek óta meg­
van és az osztrákoknak nem is 
jutott eszükbe ezért valami nggy 
zajt csapni, hiszen ebben vívmány 
nincsen, ebben Ausztria számára 
nincsen hátrány, ez pusztán a

természetes és jogos rend meg­
állapítása, miről becsületes osztá­
lyosok között írást sem kellene 
csinálni.

Most jött a Wekerle-kormány 
és nagy garral kihirdette a régi 
szerződést, melynek eredeti tiszta 
szövegét éppen most homályositot- 
ták el Magyarország kárára és az 
osztrákok, kik a becsületes szerző­
dést nem bolygatták, most a dele­
gációban ordítanak, handa-bandáz- 
nak és úgy tüntetik fel az ügyet, 
mintha Magyarország most újon­
nan valami nagyot vívott volna ki 
Ausztriától.

Nyilvánvaló, hogy ezt az egész 
zajt az osztrák kormány rendelte 
meg a delegátusoknál; tette pedig 
szívességből a magyar kormány 
iránt, hogy meghálálja Wekerleék 
előzékenységét Ausztria iránt és 
elhitesse Magyarországgal, hogy 
Wekerleék hősiesen megvívnak és 
győznek nemzeti irányban.

Ez szép előzékenység az osz­
trákoktól és jó befektetés is, mert 
más alkalommal, mikor Magyar- 
országot még jobban eláztatják, hi­
vatkozhatnak a mostani áldozatra 
és kérhetnek rekompenzációt a

most oly nehezen kicsinált enged­
ményért. Ez a Wekerle esze. Ke­
rülő utón is csavarni a közvéle­
ményt.

POLITIKAI HIRSH.
A magyar delegáció ma délben tel­

jes ülést tartott, melyben végszerkezeíjtm 
megszavazta a szünet előtt elfogadott előter­
jesztéseket.

A katonai ösvogyek ellátása. Isme­
retes, bogy a magyar kormány is hozzájárult 
a katonai özvegyek és árvák nyugdijainak 
emeléséről szóló törvényjavaslatnak a tör­
vényhozás elé való terjesztéséhez. Immling 
intendáns most a hadügyminisztérium meg­
bízásából Budapestre érkezett és a honvé­
delmi minisztérium kiküldött tisztviselőjével 
egyetemben megállapította a javaslat szöve­
gét. A törvénytervezetet már leküzelebb a 
Ház.elé terjesztik.

A képviselőhöz — mint az elnökség 
jelenti — e hónap tizedikén délelőtt tiz 
órakor ülést tart.

A kiegyezés. Az osztrák kiegyezési 
bizottság tagjai minden valószínűség szerint 
hétfőn találkoznak a magyar szakbizottság­
gal s első olvasásban átveszik az egész 
anyagot. A kiegyezési kérdésekben nagyon 
sok az olyan differencia a kőt bizottság 
közt, amelyben megegyezni nem tudnak s 
ezeket a kormányaik elé terjesztik. A két 
kormány még a jövő héten közös tanács­

A szép fogak fogalma.
Irta : özv. dr. Deákné H. Zsuzsa.
Tudjuk, hogy nem minden népfaj fogja 

fel a szépnek fogalmát a kulturnép Ízlésének 
megfelelően. Hogy példával ne menjek messze, 
a Hottentotta népet említem, mely nem sugár 
termetben találja fel az alak szépségét, hanem 
az u. n. nyerges alakú ott a szép, mely úgy 
értendő, hogy a természet teherhordásra alkotta 
őket és a hátsó középtest a kaukázusi fajjal 
ellentétben — feltűnően kimagaslik. Ezeknek 
hajzatuk a juhéhoz hasonló rövid sürü és gön­
dör. Az arcvonásuk és homlokuk rövid és lapos, 
de sok, négy bölcsesség fog helyett nyolc u. n. 
bölcsesség foggal bír, anélkül azonban, hogy a 
bölcsességet intelligens tekintet igazolná.

S mig a kultúra magas fokán álló nép­
fajnál a fehér fogak épségben tartására a leg­
nagyobb gond fordittatik, oly annyira, hogy az 
cbbeni törekvés egy légió jobbnál jobb talál­
mányt hozott létre és a multszázad végén oly 
erősen kultivált arany fogtömeteket most ki­
szorítja a legújabban forgalomba hozott és a 
természetest szinés szilárdságban pótló porcel­
lán tömő anyag.

Az előkelő Sumatrai és japáni asszony egy 
olyan keverékkel pácolja fogait, mely foghusát 
állandóan dagadtnak láttatja és a mi Ízlésünk 
szerint undort gerjeszt, képezi náluk a dis- 
tinctiót.

Különben a fogpácolást még kultiválják 
a malayak, az Archipelagos különböző népfajai, 
köztük, az uj chinaiak, sőt a mestitzek közül 
is. Egy fekete fajta csiga pora és egy virág 
nedve megadja az óhajtott festék-szert.

A Hindu, Beduin és Albu Ari népnél ré­
szünkre nem éppen étvágy gerjesztő szokás 
tartja magát, hogy a dohány port valami 
zsírral keverve a fogukra ecsetelik és az ebből 
képező lehelet képezi náluk a vonzó nektár és 
ambrózia fogalmát.

A mig az európai népnél Sarher Masoch 
szerint a legrutabb férfi is, tiszta, fehér, erő­
teljes fogsorával vonzerőt gyakorol, addig a 
Maecasa néptörzs a veresre festett fogakban 
leli a szépség eszményképét. Sőt ezek a hiányzó 
fogak pótlásához is értenek ; készítenek arany­
ból, ezüstből és csontból fogakat, persze leg­
nagyobb fáradsággal állítják elő az izlésöknek 
megfelelő vőrhenyes szint és gondjuk van reá, 
hogy az általuk készített fog a természetestől 
jól elütő legyen mivel a pót fog náluk dicsek­
vés számoa megy.

Olyan népfaj is létezik Afrika belsejében, 
melyek fogaikat hegyesre csiszolják, hogy még 
vadabb külsőt kölcsönözzenek maguknak.

Azonban a barbárság pálmáját a Trinidad- 
bala lakossága nyerheti, mert az ők aestheti- 
kájuk az ép fogkoronát Ínyig való lereszeles 
képezi. Hogy a trinidadbalaiak ideg dolgában 
a mi idegesnek tartott hölgyeink fölött előny­

ben vannak az nyilvánvaló, de hogy a trini- 
dadbáliak a fogak célja és jelentősége iránt a 
józan fogalom hiányában élnek, minden két­
séget kizár.

De vannak Keleten olyan népfajok is, 
melyek fogaiknak olyan nagy értéket tulajdo­
nítanak, hogy haragvó Istenek kibékitésére, 
áldozatul kihúzatják.

Az ókor müveit népe megtudta becsülni 
a fogak értékét, mert az ótestamentumban 
olvasható, hogy ha egy rabszolgának gazdája 
által a foga kiültetik, az a rabszolga szabad­
ságot nyerjen 1 A régi törököknél sem volt 
szabad felsőbb engedély nélkül fogat huzni. A 
szt István kortársa Swatopluk lengyel király a 
böjtnap megszegőjét fogvesztésre Ítélte.

János angol király ki népét alkotmánnyal 
ajándékozta meg, egy gazdag tőkepénzesnek, 
ki a király háború viselésére nem akart pénzt 
kölcsönözni, naponta egy foghúzásra ítélte, 
mig a hatodik napon megkapta a király „ked- 
veit (fogvesztett) hivé“-től a kívánt összeget.

Mi, az újabb két ezer esztendős emberi­
ség tudvalevőleg harminckét foggal bírunk, az 
őskor emberei harminchat foggal rakhatták el 
embertársaikat és egy londoni anropologiai 
múzeumban láthatni a Mammuth időből több 
ilyen harminchat fogú emberi álkapcsot. Ennek 
fejtegetése már a Darvin theoriájába ütközik, 
miről sok szép olvasónő bizonynyal nein csak 
hallani, de még olvasni sem akar.

Urak figyelmébe! Valódi angol gyapjúszövet különlegességeket leg­
szolidabb szabott árak mellet W»K7 mflQlf
posztókereskedőnél szerezhetjük é <

Kossnth-Utca 1. sz. Génre lessek fényed­be

Mi Meinl
kizárólagos raktár*
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Tfcozáet tart ezeknek az ellentéteknek a meg­
beszélésére s előreláthatólag uj utasitások- 
Sal látja el a bizottságokat. A dolog mos­
dani stádiuma után ítélve, a kiegyezési tár­
gyalások befejezésének időpontját még be 
-eem láthatni.

Közös minisztertanács. Báró Beek 
Osztrák miniszterelnök tegnap délután hosz- 
ttasabban tanácskozott Wekerle Sándor mi­
niszterelnökkel, a kivel abban állapodott 
JUeg, hogy — a mint értesülünk — a ke- 
leskedelmi szerződések dolgában hétfőn kö- 
•Ös minisztertanácsot tartanak. Beck vasár­
nap délután 2 órakor érkezik Budapestre, 
délután kihallgatáson lesz a királynál s este 
zésztvesz a delegáció udvari ebédjén, hogy 
az osztrák delegátusokat bemutassa a ki­
rálynak.

Mit határozott a delegáció.
A hadseregszállitások.

Az osztrák delegáció költségvetési bi- 
/. t'.s r,;a ma délelőtt dr. Bobrinski elnöklete 
i.üii tárgyalta az albizottságnak a hadsereg- 
sz.'illitások kérdésében adott jelentését s egy- 
i.ai.gulag elfogadta az alábbi határozati ja- 
\ adatokat:

A delegáció határozza el, hogy:
abban a meggyőződésben, hogy a de­

legáció nincsen abban a helyzetben, hogy a 
hadseregszállitások dolgában kötött meg­
egyezést olyan megállapodásnak tekintse, 
mely az osztrák termelés érdekeit kielégítő 
módon megvédi;

továbbá annak tekintetbevételével, hogy 
a megegyezés két legfontosabb pontjában 
(kompenzációk és munkabérek) a hadveze­
tőség, a magyar és az osztrák kormányok 
nézetei ellenkeznek;

végül annak mérlegelésével, hogy a 
delegáció az eddigi tárgyalásokból és a mi­
nisztériumokban a bizottság elé terjesztett 
irataiból azt a meggyőződést szerezte, hogy 
e kérdés világos, végleges rendezése sürgős 
szükség:

felszólítja a hedügyminiszteriumot, hogy 
a szállítások kérdésében az alábbi tételek 
szerint csináljon uj rendet:

L Készítsenek el össz-számitást, hogy 
konstatálható legyen, hogy az osztrák állam 
a hadseregszállitásokból ipari ós mezőgaz­
dasági téren a kvóta arányában részesedjék.

2. Mi elvileg csak azokat a kompenzá­
ciókat ismerjük el, amelyek a kereskedelmi­
leg és technikailag egyforma cikkek közt 
ojtetnek meg. Amig ez azonban keresztül 
nem vihető, addig a kompenzációkat csak a 
beszerzési csoportokon belül lehetőleg rokon- 
c Akek közt kell megejteni. Minden tovább- 
menő kompenzációnak csak kivételes jellege 
van és azoknak keresztülvitele a kereske- 
it 'lmi minisztériumok hozzájárulásától téte­
tik függővé.

;i. Tudomásul vesszük, hogy a katonai 
műszaki üzemek munkabéreit az ipari szál­
lásuk kvótájába nem számítják bele, de 

. msógesnek tartjuk, hogy a megegyezés 
szövegébe erre nézve határozott intézkedés 
kerüljön.

4. A földmivelésügyi minisztériumban 
ügyosztályt kell felállítani, melynek köteles­
sége lesz, hogy minden alkalmas eszközzel 
az osztrák mezőgazdaság kvótaszerü része­
sedését a hadseregszállitásokból biztosítsa.

6. A hadügyminisztérium felszólittatik, 
hogy az ügy további fejleményeiről a leg­
közelebbi delegációnak számoljon be.

JEzt a határozati javaslatot délután 
^ ülésben tárgyalja az osztrák

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A református tanítótestület Csurka 

Istvánt, Nagy Károlyt, Szentjóby Kálmánt, 
Kápsztás Imrét, Sáfár Lászlót és Kerék­
gyártó Józsefet választotta meg a presbité­
riumba képviselőkül.

A debreceni prépost bőkezűsége.
Gróli Ferenc kisprépost, debreceni prépost- 
plébános, volt gyulai híveiről ismételten 
megemlékezett. Midőn búcsút vett gyulai 
híveitől, 1000 koronát adományozott a hit­
községnek, újabban pedig 120Ó korona költ­
séggel uj stáció-képeket készíttetett a gyulai 
r. kath. nagytemplom részére.

Debrecen a múlt hóban.
Havi jelentések.

Közigazgatási bizottsági ülés.

Rendkívül népes volt a tegnap délután 
tartott közigazgatási ülés. A bizottságnak 
csaknem minden tagja megjelent és mind­
végig kitartott. Az ülésen jelen voltak: 
Weszprémy Zoltán főispán, Kovács József 
polgármester, Vecsey Imre főjegyző, Bószler 
Károly tb. főjegyző, ur. Tüdős "János, dr. 
Tüdős Kálmán főorvos, Fauszt Elek pénz­
ügyigazgató, Latinovics Mihály főmérnök, 
Csánky Viktor tanfelügyelő, Rickl Antal, 
dr. Kocsár Gábor, dr. Magoss György tiszti 
főügyész, dr. Balkányi Miklós, Pálffy Gábor, 
Somogyi Pál, Szabó Kálmán képviselő, Kiss 
Albert, dr. Fejér B'erenc, Oláh Károly és 
Csóka Sámuel tanácsnokok, Juhász Ignác, 
dr. Galánffy János államügyész, Márton 
Imre.

Debrecen közegészségügye.
Tüdős Kálmán dr. tiszti főorvosnak je­

lentése szerint az egészségügyi viszonyok a 
múlt évi december hónapban átlag olyanok 
voltak, mint novemberben. Leginkább a 
légzőszervek hurutos bántalmaiból keletkez­
tek a betegségek. A kanyaró a hónap máso­
dik felében csökkenést mutatott, a szamár­
köhögés szaporodott, egyébb fertőző betegsé­
gek szórványosan fordultak elő. A fertőző 

j betegségek a következők voltak: Hasi hagy- 
máz 6, meghalt 1, kanyaró 197, meghalt 3, 
vörheny 7, meghalt 2, szamárhurut 18, 
meghalt 3, torokgyík 8, meghalt 2, aránylag 
tehát a betegségek elóg enyhe lefolyásnak 
voltak.

Debrecen népesedése.
Az elmúlt hóban született ev. ref. 170, 

ág. ev. 1, baptista 2, róm. kath. 36, gör. 
kath. 8, izr. 22, összesen 238. Ezzel szem­
bon a halálesetek száma 176, halva született 
17, a természetes szaporodás 45, százalékban 
6-55. Tiidőgümőkór 31, rák betegségben 10, 
görcsökben 93 gyermek halt el. Házasságot 
85 pár kötött.

Debrecen közállapotai.
Kovács József polgármester december 

hónapról szóló jelentése szerint a rendőrség 
a múlt hóban letartóztatott 204 egyént, 
ebből az ügyészségnek átadott 12, rendőri­
leg megbüntetett 191, eltoloncoltatott 31 
egyént. A katonai létszám volt: közös had­
seregbeli 1089 ember, 508 ló, honvédség 
802 ember, 424 ló, összesen 1891 ember, 
ember, 932 ló. Az adópénztárnál befolyt 
állami egyenes adó 154328 kor. 43 fillér, 
országos betegápolási pótadó 8388 kor. 21 
fillér, hadmentességi díj 607 kor. 65 fillér,
1 százalék járda adó 671 kor. 26 fillér, 2 
százalék tűzi váltság 1342 kor. 53 fillér, 
33 százalék községi adó 22152 kor. 18 fillér, 
útadó 9101 kor. 64 fillér, egyházi adó 
3120 kor.

Az adófizetés.
Fauszt Elek pénzügyigazgató jelentése 

szerint az elmúlt hóban befolyt 171,526 kor. 
96 fillér, a múlt évi december havánál 
151,653 kor. 67 fillérrel több, hadmentességi 
dijban 581 kor. 02 fillér, bélyegjövedék ben 
87225 kor. 76 fillér, jogilletékben 47738 kor. 
21 fillér, dijjövedékben 2678 kor. 23 fillér, 
dohányjövedékben Hajdumegye fogyasztásá­
val együtt 157,900 kor. 03 fillér, határvám- 
jövedékben 12405 kor. 55 fillér, fogyasztási 
és italadóban 25107 kor. 50 fillér, fizetési 
halasztást a pénzügyigazgató saját hatás­
körében 55, a miniszter felhatalmazása alap­
ján 30 esetben adott. A múlt év hasonló 
hónapi állapotához negyedmillióval kedve­
zőbb az adózás. Hatalmas bizonyítéka ez a 
magyar nemzet alkotmányos érzésének és a 
törvényes rend helyreállásának.

VIDÉK.
Tolvaj helyett meglőtt gazda.

Hertelendfalván — mint Pauosováról jelen­
tik — a minap tragikus eset történt Geyer 
János gazdálkodó családjában. Geyer elment 
látogatóba Torontálalmásra s azt mondta 
leányának, hogy csak napok múltán tér 
vissza onnan. De egy nappal előbb érkezett 
haza s minthogy leánya nem volt otthon, 
zárva találta házának ajtaját. Fáradt volt s 
nem akarta megvárni leányának hazaérke­
zését, bemászott tehát az ablakon és lefe­
küdt Este hazatért a leánya s amikor észre­
vette, hogy valaki van a szobában, rémül­
ten szaladt át sógorához, azt mondotta neki, 
hogy tolvaj van a házban. Hamm Mihály 
kölcsönkérte szomszédjának revolverét s a 
leánynyal együtt visszament Geyer házához. 
Benézett az ablakon s észrevette hogy, va­
laki mozog a sötét szobában. Geyer ugyanis 
időközben fölébredt s amikor zajt hallott, az 
ajtóhoz akart menni, mert azt hitte, hogy 
leánya érkezett haza. Hamm ekkor rásütötte 
revolverét abban a hiszemben, hogy tolvaj 
van odabent, a gazda ekkor keserves jaj­
gatásban tört ki s a kintállók hamarosan 
rájöttek a végzetes tévedésre. Geyer súlyo­
san megsérült. A osendőrsóg megindította ez 
ügyben a vizsgálatot.

Csecsemő a postaszekrényen._
Szarvason a minap egy Köri Erzsébet nevű 
cselódleány éjnek idején megszökött a gaz­
dájától s magával vitte újszülött csecsemő­
jét. Az utcán eszébe jutott, hogy az ajtót 
nyitva felejtette. Olyan lelkiismeretes volt, 
hogy hirtelen visszaszaladt gazdája házához 
és bezárta az ajtót; csecsemőjét visszatéré­
séig letette a gyalogjáróra. Valaki ezalatt 
észrevette a csecsemőt s feltette a közeli 
postaszekrény tetejére. A leány, a mikor 
visszatért, rémülten kereste a csecsemőt, de 
nem találta meg. Ismét visszaszaladt ekkor 
a házba és reggel mindent megvallott a 
gazdájának. A rendőrök reggel megtalálták 
a csecsemőt ós bevitték a városházára, majd 
keresni kezdték az anyját. Köri Erzsébet 
később maga jelentkezett a rendőrségnél a 
gyermekéért.

Öngyilkos öreg.
Felesége után a halálba.

Évtizedeken keresztül odaadó 
hűséggel szolgálta Gyöngy Ignác 
öreg béres ember Bőr Ferenc on­
dód* földbirtokost, a becsületes 
munkában évtizedeket eltöltött öreg 
ember ajkát panaszos szó sohse 
hagyta él amíg a feleségével élt. 
Néhány hettel ezelőtt elhantolte

ä”*3r;i Neumann Testvéreknél
CS0DD3H SZeMßißk be Tisza palotában. Telefon 434. Ugyanott elegáns cilinderek olcsóbb mint bárhol.
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forrón szeretett hitvesét, azóta élete 
egészen megváltozott. Bánatos na­
pokat élt át, mig tegnap bezárkó­
zott lakásába- és ott a gerendára 
felakasztotta magát.

Az öngyilkosságról tudósítá­
sunk a következő. Tegnap délután 
négy órakor telefonon jelentették a 
debreceni rendőrségnek, hogy Bőr 
Ferenc ondódi tanyáján halva ta­
lálták Gyöngy Ignác bérest a laká­
sában. A csendőrség két őrsvezetőt 
küldött ki a helyszínére.

Az öreg béres ember, mióta 
felesége elhunyt, csendes magány­
ban töltötte öreg napjait. Sokszor 
panaszkodott a tanya népének, hogy 
nagyon tájialja hitvese elhunytál, 
mert igy öreg napjaira egymagá­
ban kell viselnie az'élet terheit.

Tegnap azután véget vetett 
bánkódásainak, bezárkózott kis szo­
bájába és ott az előre elkészített 
kötéllel felakasztotta magát. Mire 
észrevették, a lélek már elszállott 
belőle.

Hulláját a csendőrség beszálit- 
tatta a közkdrház hullatermébe.

MULATSÁGOK.
A Poigáái kör bálja január 16-án, 

szerdán este lesz a „Bika“ dísztermében. A 
kik tévedésből meghívót nem kaptak volna, 
szíveskedjenek a kór helyiségébe (Piac-u. 7.) 
fordulni.

Második thea-estélyót ma délután 5 
órakor tartja meg a Szent-Erzsébet nőegy­
let az Arany-Bika-szálloda dísztermében. 
Mint az első estélyét, ezt is azon nemes 
eél érdekében rendezi az egyesület, hogy a 
betegség és a nagy tél által kenyerüktől 
megfosztott szegény emberek szeméből le­
törölje a könnyet. A szegény családokat a 
végső kétségbeeséstől és az elzülléstől meg­
menti a mai nehéz megélhetési viszonyok 
között, segítve azokat élelmiszerrel, kenyér­
rel, tejjel, hússal, ellátva azokat ruhával, 
fával és a lakbérüket kifizetve. így valóban 
hozzájárul az egylet ezen humánus céljának 
eléréséhez, aki a thea-estólyeket látogatja. 
De a megjelenteknek, akiknek az a jóleső 
érzésük is meg van, hogy a szegényekkel 
jót tettek, kellemes szórakoztatásukról az 
egylet gondoskodik. A megjelenteknek a 
jótékonyságért lelkesülő háziasszonyok és a 
felszolgáló leányok és városunk egyik leg­
jobb zenekara bizonyára kedvessé fogják 
tenni az estélyt. Belépti dij most is egy 
korona, beleszámítva ebbe a thea és thea- 
sütemóny.

A Kereskedő Ifjak Társulatának
február 16-iki táncsstélye iránt városszerte 
nagy érdeklődés mutatkozik. A rendezőség­
nek sikerült a főnöki kar egyik legagilisabb 
tagját, Kontsek Kornél urat diszelnökül 
megnyerni, a ki most már a rendezőséggel 
vállvetve iparkodik az estélyt mennél von­
zóbbá tenni. — Az, estélynek erkölcsi sikere 
előreláthatólag biztosra vehető.

Vig estély.
A csütörtöki hangverseny.

A csütörtöki felolvasó estéket 
rendező bizottság, mely agilitásá­
nak oly sokszor adta fényes tanu-

jelét, tradícióihoz híven ezen télen 
is rendez két vig estélyt, melyek­
nek elseje csütörtökön, folyó hó 
10-én délután tartatik meg a Bika 
szálloda dísztermében.

Ezen vig esték mindig kitünően 
szoktak sikerülni s a Bika nagy 
díszterme rendesen kicsinynek bi­
zonyul a szellemesen mulatni akaró 
hallgatóság számára. Hogy pedig 
ezen vig esték ennyire felkapottak 
s ennyire vonzók, annak első és 
legfőbb oka az a mindenkor ötle­
tesen s ügyesen összeállított mű­
sor, mely két órára elfeledteti, a 
hallgatósággal a mindennapi élet 
komorságát, sivárságát s derűt lop 
még azok szivébe is, kiknél a 
kacaj már csak egy elfeledett, ked­
ves emlék, vagy egész ismeretlen 
fogalom. Vig kupiék, kacagtató 
és tréfás zeneszámok, szellemes 
humortól sziporkázó felolvasások 
s szavalatok tarkítják ez esték 
műsorát, melyeknek hatását csak 
fokozza az előadók művészete: 
nem csoda tehát, ha zsúfolt a te­
rem s jegyhez alig jut a szóra­
kozni s nevetni vágyó közönség.

A csütörtöki vig estély műsora 
csak megerősíti ezen esték kiváló 
hírét s bizonyára most is oly fé­
nyes erkölcsi s anyagi sikerű lesz 
ezen est, mint elődei voltak.

Különben beszéljen maga a 
programra :

az estét Rácz Károly zene­
kara nyitja meg a „Gyors vonat“ 
cimü tréfás zeneszámmal. Majd 
Zilahy Gyula olvas fel „A fel­
olvasásokról“. Akik hallották Zsült 
a tavalyi vig estén, azok el tudják 
képzelni, minő frappáns „hatású 
lesz mostani felolvasása. 0 utána 
Kareal Dénesnó úrnő énekel a 
„Denevérek“ cimü operettből, mig 
Sarkadi legremekebb alakításainak 
egyikét, Geijer Jeremiást mutatja 
be ez estén. Majd a négy jeles 
zenebohóc: Tiftire, „Szőrti, Forti, 
Gém urak adnak elő pár kacag­
tató, tréfás zeneszámot. Fekete 
Oszkár pedig zongorázik. Lesz 
még tánc, énekverseny stb. Szóval 
egy igazán vig estély lesz ez, 
melyet annál is inkább ajánlunk 
olvasóink figyelmébe, mivel a 
tiszta jövedelem jótékony , célra, 
szegény gyermekek, felruházására 
fog" fordittatni. Egy páholy ára 3 
korona, ülőhely a 150. sorszámig 
1 korona, azontúl 60 fillér. Jegyek 
holnaptól kezdve kaphatók Miha- 
lovits Jenő gyógyszertárában. A 
bérlők előjogai hétfőn délig tar­
tatnak fenn, azontúl a jegyek a 
jelentkezőknek fognak kiadatni.

VÁRMEGYE.
Az újvárosi oselódsztrájk meg­

szűnt. Balmazújvárosról táviratozza tudósí­
tónk, hogy a nagy izgalmat keltett gazda­
sági oselódsztrájk tegnap véget ért. A munka­

adók a cselédek több követelését teljesítet*' 
ték, a munkabért is megjavították mérsékel-1 
ton, úgy, hogy az éves cselédek a termé­
szetbeni szolgálmáuyokkal évenkint 750 kov 
rónát is keresnek. A bérharcban 160 cseléd 
vett részt. A többség a megegyezés tisztes­
séges feltételeit elfogadta, 48-en azonban 
nem egyeztek ki és a munkaadóktól elköl­
töztek. Ezek helyett a gazdák máshonnan 
hoznak munkásokat és éves cselédeket. Ki­
lakoltatásra nem volt szükség. A rend telje­
sen helyreállott, úgy, hogy a majorokba 
rendelt csendőrőrjáratokat is visszavonták.

Elvesztette a pénzét. Fegelthon Ja­
kab vámospórcsi kereskedő a napokban 
mulatás közben elveszítette 101 korona 
készpénzét.

Kivándorlás. Az amerikai láz 
Tiszacsegére is átcsapott. Az idén 
a kis községből igen sokan lógnak 
kivándorolni, az alispáni hivatal­
ban tegnap Tuca József és B. Nagy 
József váltottak Amerikába szóló 
útlevelet.

Feloldott zárlat. Tiszacsegén meg­
szűnt a ragadós száj- és körömfájás. A ha­
tóság a zárlat alól a határt feloldotta.

Sóvágó áldozatai.
A hóhér kötelére érdemes Só­

vágó János cimborája volt Szombati 
Sándor is, akit az esküdtbiróság a 
Méliusz-téri rablógyilkosságban való 
részvételért 15 évi fegyházra Ítélt

A fegyeno felesége, Tar Juliánná 
szintén rósz útra jutott. Orgazdaság­
ért elítélték 3 hónapra. Tehát ő is 
a züllés utján van.

A négy ártatlan gyermek tehát 
igazi árva. a két, nagyobb fin 
tisztességes, bocsütetes utón keresi 
kenyerét, a 17 éves Sándor bútor­
gyári munkás, a 14 éves István 
pedig szolga. A 9 éves Lajost és a 
7 éves Juliskát eddig a város tar­
totta és 420 koronát fizetett érettük.

A leghelyesebb volna, ha e 
két gyermeket a ref. egyház venné 
pártfogásába és az árvaházba he­
lyezné. A jó, vallásos nevelés még 
a társadalom hasznos tagjaivá tenné 
valamennyit, mig igy elhagyottan 
könnyen a bűn útjára tévedhetnek, 
mint bűneikért bűnhődő szüleik.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
Személyi hir. Vecsey Imre városi 

főjegyző tegnap Budapestre utazott, hogy a 
minisztériumokban több városi ügyet meg­
sürgessen.

Kifogások a községi bírásko­
dás ellen. A közigazgatási bizott­
ságnak jelentést tett dr. Magoss 
György tiszti főügyész a községi 
bíráskodásról és az ügykezelésre 
vonatkozólag tett észleletéiről. Ju­
hász Ignác szigorú intézkedéseket 
kért, hogy a mostani divatos álla­
potok megszűnjenek, mert tudo­
mása szerint írnokok és napdijasok 
is szoktak bíráskodni a kisebb pol­
gári peres ügyekben. Szabó Kál­
mán, Kovács József polgármester,

Laczka László ’géplakatosmester
IXEBRECZESS, 
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ELVÁLLAL 
vágóknak kö 
sát. Továbbá
répavá-gök és 
Jutányos truau.

, bármily szerkezetű, nehéz járású szecska- 
nnyü járásunkra való kijavítását és átalakitá- 
njoiman készült könnyű Jarásn szeosfea vágók 
tnngertmerz silók is k*f.utóÁjj*®nas <&«■> aajff
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dr. Tüdős János, dr. Fejér Ferenc 
és Magoss György felszólalásai után 
a közigazgatási bizottság kimon­
dotta, hogy az illetékes hivatalokat 
szigorúan az 1905. évi utasítások 
betartására kötelezi és ezentúl íté­
letet csak rendőrkapitány és fogal­
mazó hozhat.

Lemondás. A közigazgatási bizottság 
tegnapi ülésén jelentette be a polgármester, 
hogy Járossy Lajos anyakönyvvezető le­
mondott állásáról. A lemondást tudomásul 
vették és felhívták a polgármestert, tegyen 
jelentést: van-e szükség az állás betöl­
tésére.

az izr. nőegylet estélye.
Hortobágyi vásár.

Az izr. nőegylet minden évben talál ki 
valami ^ ötletes dolgot, hogy színesebbé tégye 
mulatságait. A tegnapi Hortobágyi est is bi­
zonyára sokáig feledhetetlen lesz azok előtt, 
a kik végigélvezték. A mi mulattatót apáj­
án költői kedv kitalálhat, gondos rendezés­

ben került elénk. A tulajdonképeni bált egy 
humoros alkalmi bohóság előzte meg: a 
közismert „Bernáték" látogatják meg a Hor- 
tobágyot.

Ez a Hortobágy a Bika dísztermébe 
volt varázsolva bámulatos művészettel. A 
gulyások, csikósok tarka népe között szebb- 
nél-szebb hortobágyi menyecskék és lányok 
mutatták be Bernátéknak, mi mindent ad a 
Hortobágy. Az utolsó felvonás Hortobágy a 
jövőben volt: a nőemancipáció utáni Debre­
cen, nő polgármesterrel, detektivvel, tanács­
nokaival stb. A szereplőket zajosan tapsolta 
a nagy közönség.

Bernáték csillogó humoru szerepét 
Szász Adolfné úrasszony és dr. Freund Jenő 
adták elő, valóságos színpadi rutinnal, óriási 
hatást keltve. Nagyon tetszett Berger Mó­
ri tzné úrasszony egy vándor társaság prima­
donnája szerepében. A többi höl ^szereplő­
ket is lelkesen megtapsolták : Fvpper Klára, 
Glück Irma, Hoffmann Szeréna, Várady 
Ilonka.

A masamódlányok — Kardos Margit, 
Berger Erzsi, Deutsch Margit, Glück Irma, 
Grósz Frida, Rosner Ilonka és Gizella — 
szerepét Gál Zoltán irta, mig Rózsa Ilonka 
bájosan és kedvesen szavalta Kuthi Sándor 
egy kacagtató versét. A rendezés sikere 
Békés Gyula érdeme.

Az erkölcsi siker mellett nagy volt az 
anyagi is, a terem zsúfolva volt előkelő, 
nagy közönséggel. A város összes notabili- 
tasait ott láttuk. Előadás után megkezdődött 
a tánc és tartott világos kivirradtig. A né­
gyest száznál több pár táncolta.

Az óriási számban megjelent hölgyek 
névsorát következőkben sikerült összeállí­
tanunk :

Asszonyok: Dr. Popper Alajosné, 
Szántó Izidorné, Glück Miksáné, Mayer 
Emilné, Karay Sándorné, Szentkirályi Tiva- 
1 turné, Búkéssy Sándorné, Fürst Ödönné, 
Rosinger Józsefné, Ujfalussy Józsefnő, Bánó 
Lehelné, Ernst Vilmosné, Szőke Sándorné, 
dr. Weisz Bernátné, Erőss Jakabné, ifjabb 
Widder Samuné, Fáik Lajosné, dr. Reichard 
Mariane, özv. Lippené, dr. Kardos Albertné, 
Deutsch Ignácné, dr. Kardos Samuné, özv. 
Szikszai Istvánná, Berger Jánoson, Rode 
Lipótnő, dr. Burger Péterné, Steinberger 
Adolfné, Aufrich Alajosné, Sesztina Jenöné, 
Markbrait Lajosné, Kohn Lipótnó, Schwaro 
Vilmosné, Uugár Albertné, Weszprémy Zol­
tánná, Peczkó Ernőné, Ligeti Ödönné, dr. 
Bruckner Ernőné, Zádor Lajosné, Nedeczky

Józsefné, dr. Varga Elememé, Fried Sa­
muné, dr. Ábrahám Dezsőné, Stein Zsig- 
rnondné, Farkas Benőné, Kaszanyitcky An- 
dorné, Lcidl Emilné, Békés Lajosné, Beck 
Ignácné, dr. Tüdős Jánosné, dr. Szász 
Adolfné, Szőllősi Ferencné, dr. Engel Ig- 
náené, Doktor Árminná, Halmágyi Józsefné, 
Weinberger Lajosné, Burger Izsóné, Kom- 
lóssy Arthurné, dr. Freund Jenőné, Hajdú 
Imréné, Sass Béláné, Boross Izidorné, Riesz 
Lipótné, Kandel Ferencné, Haas Dezsőné, 
Hevesi Gyulánó, Fekete Jakabné, Szántó 
Győzőné, Darvas Edéné, Szávay Gyulánó, 
dr. Moskoyicz Jenőné, dr. Rózsa Mórné, 
Krausz Mórné, Váradiné, Hoffmanné, Bal- 
kányi Emilné, dr. Révi Nándorné, Wórtes 
Lajosné, Bergerné, Sarkadiné, Stern Sala­
monná, Flesch Salamonná, Rédl Siegfridné, 
Bleier Mórné, Hidvéger Józsefné, Schvartz 
Henrikné, Grósz Sámuelné, Csengeri Ignácné, 
Kenyeres Károly né, Domán Miksáné, dr, 
Balkányi Miklósné, dr. Hegedűs Jenőné, 
Bárány Mórné, Berger Vilmosné, Bárány 
Samuné, dr. Lukács Emilné, Emerich Ar- 
noldné, Berger Mómó, özv. Glükszmanné, 
dr. Popper Mórné, dr. Balázs Bertalanná, 
Geiger Simonná, Auszterlitzné, Winter Ig- 
náoné, dr. Leitner Adolfné, Munkácsy Já­
nosné, Deutsch Jjipótné, Grósz Nagy Fe­
rencné, Lukács Árminné, Holländer Józsefné, 
dr. Berger Andorné, Rickl Antalné, Szabó 
Kálmánná, Ganzné, Kenyeres Elekné, Dar­
vas Izidorné, Reichmann Árminná, Tóth 
Istvánná, Hochfelder Jakabné, Kurz De­
zsőné, Weisz Sámuelné, Grósz Mórné, Fisch 
Lajosné, Kohn Lajosné, Latinovics Mihályné, 
Bechert Manóné, Csengeri Ferencné, doktor 
Brunner Lajosné, Emerich Zsigmondné, dr. 
Moskovicz Miksáné, Brüll Oszkárné, Wiener 
Adolfné, Bodnár Miksáné.

Leányok: Várady Ilonka, Hoffmann 
Szeréna, Vértes Matild, Berger Erzsi, Schiffer 
Elza, Bleier Zseni, Grosz Frida, Csengeri 
Margit, Bárány Tekla (Szatmár), Bárány 
Adél, Emirich Bella, Huksmann Herminka, 
Popper Irma, Meiseis Laura (Tisza-Dada), 
Winter Laura, Frotzer Ilona, Glück Irma, 
Jabloncay Linka, Rosner nővérek, Békóssy 
Ilonka, Üjfalusy Vera, Falb Rózsi, Deutsch 
Margit, Kardos Margit, Kardos Duci, Berger 
Etelka, Rótt Erzsiké, Rickl *anus, Szabó 
Kata, Darvas Erzsiké, Weiw/i Lujza, Grosz 
Ilonka, Latinovics nővérek, Veisz Szidónia, 
Fáik Jolán (Munkács), Komlóssy Rózsi, 
Riesz Eliz, Rózsa Ilonka, Stein Kató, Farkas 
Bella, Kálmán Erzsiké, Fóthi Frida, 
Kupferstein Vilma.

Száz gyermek felruházása.
A csütörtöki esték jó- 

tékonysága.
A csütörtöki estéket rendező 

bizottság az esték rendezésével nem­
csak kulturális, de humánus fel­
adatot is teljesít. Amit a fényes 
erkölcsi siker mellett anyagiakban 
elér, azt az utolsó fillérig a jóté­
konyság oltárán áldozza tel.

Két hónap alatt már másod­
szor ruházott fel száznál több gyer­
meket. Tegnap történt meg ez. A 
felolvasó estéket rendező bizottság 
elnöke dr. Jászai Rezső tartott szép 
beszédet a gyermekekhez, elmondva 
nekik, hogy a jó szivü társadalom 
mi képen gondoskodott róluk. Az­
után kiosztották a gyermekek közt 
a ruhákat s hozzá egy nagy cso­

mag cukrot, fügét, narancsot is jut­
tattak minden gyermeknek.

Rendkívül megható volt a 
leányok csoportja. Dusán díszí­
tett karácsonyfa előtt állottak 
fel a kis leányok. Közülök G5- 
möri Karolin lépett ki s meglepő 
ügyességgel s fogékonysággal, sót 
hatásosan aposztrofálta, hogy a 
jótékonyság miképen öntötte el a 
nemesszivü embereket. Közben két­
szer is felhangzott a leányok Istent 
dicsőítő éneke. a kis Gömöri Ka­
rolin a jó Isten áldását kérte azokra, 
akik a csütörtöki estéken szerepel­
tek s akik azokat látogatták s az 

szerzett pénzből boldoggá tet- 
annyi sok szegény gyermeket 
a beszéd meghatotta még a 

bizottságot is, amelynek tagjai dr, 
Jászai Rezső, Unger Gusztáv, Mol­
nár K. Dezső, Mihalovits Jenő, dr. 
Derekassy István voltak.

SZÍNHÁZ.
Heidelberg! diákélet. Sok szép vá­

rakozást törpitett el Zilahy társulatának az 
, a kísérlete, amelylyel elődjének egy sikeré­
ben fényes előadását felelevenítette. A 
heidelbergi diákéletet tűzte műsorra s ját­
szotta el az ő vígjátéki személyzete. Csak­
hogy a repriz semmivel sem lépte át a 
kísérletezés mesgyéjét s művészi kvalitások, 
alakítási képességek, helyes felfogások, ter­
mészetes kidolgozásról nem tettek bizony­
ságot. Mindjárt a diszletezésen kezdődtek a 
hibák. Ha már nem áldoztak Heidelberg hü 
látképére, legalább no alkalmaztak volna 
olyan diszletet, amely csak disszonanciára 
volt alkalmas. Hozzá valószinütlen levelű 
fák, bogenekkel úgy öss-;eszoritották a szin- 
padott, hogy az egyetemi ifjúság eleven, 
színes csoportja abszolúte nem érvényesül­
hetett Felséges a felvonásban „Gaudiamus 
igitui is, ha a daliama nem lesz olyan 
színtelenné, mint a tegnapi repriz kereté­
ben. Azokon a hibákon pedig, hogy a 
világítás alkalmazása rendszerint hadi­
lábon állott a színpadi esemény időpont­
jával, egyszerűen túltesszük magunkat — 
Károly herceget Bérezi Ernő, a társulat 
ambiciózus, fiatal tagja játszotta, aki igen 
használható színész, de annyira még nem 
forrott a művészete, hogy ezt a fényes sze­
repet tökéletesen adhassa vissza. Fiatal volt 
de nem herceg. Károly Henrik bármennyire 
beleolvadjon is a pajkos diákéletbe, mindég 
van a viselkedésében méltóságteljes tartó», 
kodás. Mennyivel többnek kell lenni, amikor 
uralkodóvá lesz. Már pedig Bérezi itt » 
színezésnek tévesztett terére lépett. Tagad­
hatatlan, hogy voltak sikerült jelenései is s 
azt mindenesetre elérte, hogy buzgólkodásá- 
val komoly figyelmet ébresszen maga iránt 
Katica Szabó Irma volt Művészi nívón ál­
lott az alakítása. Egyetlen szava sem esett 
az igazság rovására. Melegség, szív volt 
abban. Lebilincselte a közönség figyelmét 
uralta a sziveket e az igaz elismerés hódo­
latára bírta a közönséget Gpndos, szép. 
jellegzetes alakítás volt az Arkossvé u 
aki Jüttnert játszotta sikerrel. Sarkadv 
Lutz-ot nem minden izében találta el Az 
előadásban voltak ugyan élvezhető jelenetek, 
de a legnagyobb rész, különösen a vonta- 
tottság miatt nem elégítette ki a várakozást

A színházi kijáratok. Aki színházba
szokott járni, konstatálhatta, hogy az erkély 
SJ,*®8®*? ^járóknál milyen rendszertelen 
közlekedés bony ólul le. Ez a hely egyenesen

Jé cipőket ölesen /*!/' j, pj
c*ai£ Gluck

—F ■ ■ / v mon

Férfi- kalapok és fehérnemüek nagy választékban kaphatók.

legnagyobb férfi- női
és gyermek oipőáru-
házában vehetünk!! Debrecen, jPiac- és Koe- 

suth-u. sarkén
Hatón.
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arra való, hogy ott a kocsik féljárjanak. 
Amikor vége van az előadásnak, sürü egy­
másutánban hajtatnak fel a kocsik. A kö­
zönség tudja, látja ezt, mégis ezen a helyen 
vonul ki a színházból, holott ez a hely a 
gyalogos közlekedésre veszedelmes és iga­
zán szerencse, hogy eddig baleset nem adta 
elő magát. Akárhányszor tapasztalható, 
hogy a sűrűn kiáradó közönség jobbra-balra 
jyiTlftri a felvonuló kocsik elől s bár látja, 
hogy ez a hely a nyugodt gyalogos közle­
kedésre nem való, mégis ott hagyja el a 
ezinházat. Ideje volna szigorú utasítással

fátolni meg, hogy ott, ahol kocsik közle- 
ednek, gyalogosok nem járhatnak. Meg­
vannak a forgalom lebonyolítására szánt 

más utak is, használja ezt a közönség.
A ssinházi zenekar színfonikue

hangversenye. A debreceni városi színház 
zenekara a debreceni zenede és az Egyet­
értés dal- és zene-egylet szives közreműkö­
désével saját nyugdij-alapja javára 1907. 
Január 24-én a Bika-szálloda dísztermében 
Weszprémy Zoltán főispán védnöksége alatt 
nagy szinfonikus hangversenyt rendez. 
A hangverseny műsora felette érdekes és 
művészi színvonalon álló. Á hangversenyre 
már most felhívjuk Debrecen város mű- 
pártoló közönségét. A hangversenyt tánc 
követi.

Telefon a színházban. A színházi 
tűzvizsgáió bizottság annak idején felterjesz­
tést intézett a tanácshoz, hogy a színház 
földszinti folyosójára vezettesse be a telefont. 
Nagyon helyes. Elismerés illeti a tanácsot 
is, hogy ennek szükségét belátta és a tele­
fon bevezetését elrendelte. Végre is ezerféle 
indokot lehetne felhozni, a mely a színházi 
telefon szükségessége mellett szól. A közön­
ség sorából is sokszor vennék ezt igénybe, 
de meg esetleges bajok, pánik, veszedelem 
esetén is szolgálatot tehet

Önálló műsor Kolozsvárott. A ko­
lozsvári uj színházban mostanában olyan 
műsor van, amelyik az ország bármelyik 
elsőrendű színházának is becsületére válik. 
A minap például Butinak a „Mindent sem­
miért“ című drámáját adták elő tökéletese* 
modern játóksty usban és olyan fényes dísz­
letekkel, aminőket még a kolozsvári szín­
padon sem láttak azelőtt A rendkívül érde­
kes olasz darab rendezésének főórdeme Se­
bestyén Gézáé, a kolozsvári színpad kiváló 
rendezőjéé, aki mint színművész is egyikót 
aratta legszebb sikereinek a dráma fősze­
repében.

Vasárnapi előadások. Tekintettel 
Ardai Ida súlyos betegségére, Zilahy igaz­
gató a legnagyobb elővigyázat mellett is 
kénytelen volt a mára kitűzött „Korbács 
bohózat bemutatóját bizonytalan időre elha­
lasztani éa helyette ma este Lehár nagv si­
kert aratett operettje, a „Vig özvegy“ kerül 
színre a sinwotnphns SlslgiiTí ^ T és 1 öt­
órai kezdettel, rendes helyárakkal. Délután 
3 órakor mérsékelt helyárakkal színre kerül: 
a Heidelberg! diákélet“ énekes színmű. A 
főszerepekben Szabó Irma, Bérezi Ernő, Ar- 
kossy, Sarkady, Szakács, Deéssy, Bay etb. 
vesznek részt

A legközelebbi premier. A buda­
pesti nemzeti színházban sikert aratott 
színmű, „Lucifer", foglalkoztatja a társulat 
drámai személyzetét Szakács rendezése mel­
lett naponta folynak a próbák az újdonság­
ból. melyben, részt vesznek Lukács Juliska, 
Almásey Lola* Szabó Irma, Szakács, Ter- 
nyei, Békés, Deősy, Vadász stb.

A paraeetbeoeület. Mascagni nagy 
hatású drámai daljátékára készül az énekes 
eeemólyzet a fő ének-szerepben Zilahynó-
val. Az opera többi szereplői: Vida Ilona, 
Szakácsnő, Szalay, Arkoey.

A valenoei kalmár. Sobakespeare
drámája: „A velencei kalmár kerül holnap 
színre, a címszerepben Szakács Andorral A 
dráma többi szereplői: Lukács Juliska, 
Hahnel Aranka, Szabó Irma, Zilahy, Bé­
kés, Árkosy, Deésy stb.

Kiadó páholy. A 14 számú, földszinti 
páholy harminc előadásra „A“ napra kiadó. 
Értekezhetni Koesuth-utoa 87. ez. alatt

A heti műsor. Zilahy Gyula igazgató 
a hét műsorát a következőleg állította Ossz: 
Vasárnap délután Heidelbergi diákélet 
színmű, este A vig özvegy operetté ; hét­
főn A velencei kalmár dráma; kedden 
Fenn az ernyő, nincsen kas, vígjáték ; szer­
dán A két Hippolit operette; csütörtökön és

Sénteke» Lucifer színmű; szombaton Jean- 
eanette operette, utána Parasztbeosület, 
opera; vasárnap délután Peleslcei nótárius 

bohózat, este Jean-Jeanette operette, utána 
Parasztbecsület opera.

Pataki Béla meghalt
A nagykállói tébolydában.

Néhány év előtt, amikor ^ még 
a Komjáthy színészei aratták a 
dicsőség pálmáit színpadunkon, 
egyike volt a legjelesebb erőknek 
Pataki Béla is. Jobb bonvivánt 
színésze azóta se volt színházunk­
nak. Amikor először a Próbahá­
zasságban fellépett, már a legelső 
jelenésével elragadta a közönséget. 
Attól kezdve becézett kedvence 
volt a publikumnak.

A társadalomban kedvelt, jó 
fin volt s Debrecen úri családjai 
látták szívesen estélyeiken. Néhány 
év előtt rendszertelenséget tapasz­
taltak a viselkedésében. Mikor 
pedig a társulat Szigeten játszott 
nyílt színen, salonban, mint ele­
gáns gavallér, megtette, hogy le­
húzta a cipőjét.

Akkor lett csak nyilvánvalóvá, 
hogy a kitűnő jó fiú, jeles színész 
elméje megzavarodott. Előbb hosz- 
szu ideig Szigeten ápolták, ahon­
nan rövid időre látszólag javulás­
sal távozott. Később újra erőseb­
ben tört elő baja. Nagy-Kállóba 
vitték az ottani tébolydába.

Hosszú ideig, hónapokon ke­
resztül ápolták gondossággal, de 
elméje tisztaságát nem kaphatta 
viemm. Eleépadt, lesoványodott, sor­
vadt napról-napra, amig végre teg­
nap éjiéikor a halál megváltotta 
szenvedéseitől.

A szomorú hirt tegnap tudat­
ták hivatalosan a debreceni szín- 
társulattal, amely most már az 
utolsó babérkoszorút adja Pataki 
Bélának» a — koporsójára.

A Debreceni Újság szerkesstSségS <• MaMMvn-
UUi F6tér,Lempreckt-palota, a* ndraebw földszint.
telefen 1«L flttratalee 6r*V. Reggel t *****' 
délulán 8 erétől este 7 éráig. Este 7 óráiéi a lap szel- 
lend éa anya« részét illaté minden mwkeresós a
Debreceni ÜJseg nyomdájába: Arany Jun>Jm 47. is. 
alá intéeeaá*.

UJD0BÍSÁ&31L
Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Collegium) nyitva Va­
sárnap kivételével naponta d. e. 3—12. d. n. 3—Ä 
F6la kelai anyakönyvtár (Collégium) nyitva Vásáros* 
kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. FöhkeUÍ 
museum (Collegium) nyitva vasárnap de. e. 10—12, 
— Vár esi múzeum (Hatvan-n. 23) nyitva mindé* 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig, — 
Osekonal ereklyetár (Hatvan-n. 23.) nyitva minden 
szombat d. u, 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Otfnuzy 
tanszermúzeum (Hatvan-n. 23.) nyitva minden sióm* 
bat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Zenede 
Cspó-utca 20. — Tornaosarnok. Péteriia-utca 76. Kén- 
ügyesltő műhely. Kereskedelmi iekola. Nyitva Szerda 
és Szombat d. a. 2—5. Siketnéma tanintézet Csapé-u. 
Vetőmag Vizsgáló állomás, (Pallagi gazdasági tanin­
tézet.) Dohány kísérleti állomás. (Paliagd gazdasági 
anintézet) vegyklsérleti állomás, (Pallagi gazdasági 

tanintézet) Köskórház. Pétorfia-u. végén, betegek d. u. 
2—4-ig látogathatók. N61 klinika. Attila-tér. Gyermek- 
menhely. Mester-n. végén. Margit fürdő telep. Pétar- 
fia-u. VlzgyógylntézeL A nagyerdón. Dohányáét, 
Atilla-tér. fit A. V. műhely. Állomás. István malom. 
Péterfia-u. Stern kefegyár r.-t Vénkert. Fáik kefe­
gyár. Miklós-u. végén. Gebaner érokojiorso gyár. Sto­
rno kkert Brőtakarmánygyár. Margit fürdS telep,

* Vasárnapi Istentiszteletek. Vasár­
nap a ref. templomokban az istentiszte­
letek sorrendje a következő: a Nagytem­
plomban prédikálni fog Szarka Boldizsár 
segéd-lelkész, a Kistemplomban Lótay Meny­
hért segéd-leik ész, a Kossuth-utcui templom­
ban Uray Sándor vallástanár, az Ispotály­
templomban Szele György lelkész, a Csapó- 
kertben Kovács János népiskolai felügyelő, 
a Homokkertben Miszti Mihály főiskolai 
senior, a szegényházban Hajdú Zsigmond 
püspöki titkár. — Ma, Vizkereszt ünnepén 
a rém. kath. templomban az istentiszteletek 
a következő sorrendben tartatnak: Reggel 
hat órakor misézik dr. Kovács István, 
hét órakor misézik Nyári Ignác, nyolc 
órakor egyik kegyesrendi tanár a lőgimná- 
ziumi ifjúság részére, kilenc órakor az ün- 
népi nagymisót Gróh Ferenc prépost plébá­
nos végzi segédlettel, utána Nyári Ignác 
prédikál; háromnegyed 11 órakor a Svetits- 
zárda és az elemi iskolák növendékei jönnek 
szent misére, melyet Molnár K. Dezső h. 
iskolai igazgató mond, fél 12 órakor Barabás 
György misézik. Délután 3 órakor lytánia, 
4 órakor a Rózsafüzér társulat hónapos áj- 
tatossága szent beszéd, köimenet és lytá- 
niával. — Az ág. bitv. evang. templomban 
vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet 
Materny Lajos főesperes végzi. — A gór. 
kath. kápolnában 6 órakor reggeli isten- 
tisztelet, délelőtt 9 órakor szont mise, dél­
után 3 órakor veosernye, 4 órakor rózsafüzér 
ájtatoaság.

* Karácsonyi Istentiszteletek a

Sör. kath. kápolnában. Ma éjjel 12 óra- 
or, az Úr Jézus szülelésének emlékezete ; 

holnap, január 7-én, délelőtt 9 órakor ün­
nepi szent mise, mely alatt a szent bőszedet 
mondja Barabás György, róm. kalh. s. lei- 
kész. Délután 3 órakor ünnepi veosernye, 
mely alatt Papp János lelkész prédikál, 4 
órakor rózsafüzór ájtatosság. — Január 8-án, 
az ünnep második napján 6 órakor reggeli 
istentisztelet, délelőtt 9 órakor ünnepi szerei 
mise, mely alatt a szent beszédet mondja 
dr. Kovács István, róm. kath. s. lelkész. 
Délután 3 órakor ünnepi vecsomye, 4 óra­
kor rózsafüzér ájtatosság. — Január 9-éhs, 
az ünnep harmadik napján, az istentisztele­
tek sorrendje ugyanaz, mint a második 
napon.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a kővetkező haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak : 
Tar Margit ev. ref. 10 hónapos, Boros Ist­
ván ev. ref. 61 éves, Bődi Pál ev. ref. 18 
hónapos, Jeremiás Imre ev. ref 49 éves, 
Tóth Sándor ev. ref. 1 hónapos.

«Anak pályája kezdetén pénzt akar adni. 
loiiwyát gond nélkül akarja ki házasítani.
»niDloieftaiti akarja magát . ^

i* AÄletei* akar szerezai olcsó kényelmes lenesemre 
- »ge. betegségére as* akar másra «sorolni,

idején gondoskodjék és lépjen be a

Népsegélyző Baok
■ nips a I Will it
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* Debrecen menyasszonyai és vő­
legényei. Lapunkban legutóbb közölt ki­
mutatás óta jegyet váltottak a kővetkezők: 
Tóth József ev. ref. Zvolenszki Etelkával ev. 
TOÍ., Pető János ev. rí f. Tóth Zsuzsánuávul 
ev. ref., Popovich Szilárd gör. kath. Kiss 
Gizellával, Bugjó Fülöp ev. ref. Szarvas 
Borbálával ev. ref., Fazekas István ev. ref. 
Bzabó Zsuzsánnával ev. ref., Ráoz György

Eör. kath. Nagy Máriával ev. ref., Léuárd 
lániol Szigeti Eszterrel, Csuka Lajos 

ev. ref. Burtha Juliánnával ev. ref., Dúsa 
János ev. ref. Pintér Juliánnával ev. ref., 
Fazekas János ev. ref. Szabó Máriával ev. 
ref., Fejér Sándor ev. ref. Fekete Zsuzsán­
nával ev. ref., Gebei Sándor ev. ref. Nagy 
Eszterrel ev. rét., Zoltán Gáspár ev. ref. 
Rádai Etelkával róm. kath., Nagy Gábor ev. 
ref. Papp -Juliánnával ev. ref., Karsai János 
ev. ref. Nagy Juliánnával ev. re!'., Simon 
János ev. ref. Horváth Juliánnával ev. ref., 
Beke András ev. ref. Fedora Ilonával gör. 
kath.

* Utóállitáe. A vegyes katonai felül­
vizsgáló bizottság tegnap délelőtt a Pavil- 
ion-liiktanyaban az előállott 8 apa közül 
b ot, 2 testvér közül 1-ot keresetkóptelennek 
nyilvánított, 35 vódkótoles közül podig 9-ot 
besorozott.

* Építik a villamos-telepet.
A városházán tegnap délelőtt érte­
kezlet volt a villamos-telep építése 
ügyében. Az értekezletben részt 
vettek Kovács József polgármester, 
Körner Adolf tanácsnok, Aczól 
Géza iömérnök, Debreceni Lajos 
gázgyárigazgató és a Ganz-gyár 
képviseletében Sziebel mérnök, az 
építkezésekre az árlejtést a város 
már meghirdette és a zárt ajánlati 
versenytárgyalást január 20-án fog­
ják megtartani, a villamos-telep 
berendezését építő Ganz-gyár ki­
küldött mérnöke az épületek mére­
teiről és beosztásáról vett fel mére­
teket, hogy a gépek elhelyezése 
akadálj talanul megtörténhessék.

* Halálozás. Papp Mihály városi adó­
tiszt éa neje Szabó Anna mint szülők, 
Elemér, Mihály, Margit, Jolán ós Gizella 
mint testvérek, szomorodott szívvel tudatják 
forrón szeretett gyermekűknek, testvérük­
nek Papp Zoltán 4. éves tauitóképezdész- 
nek f. hó 5-éu Budapesten, az Erzsébet 
királyné szanatóriumban életének 19-ik 
évében történt elhunytét. Kedves halottunk 
hűlt tetemei f. hó 8-án, délután 2 órakor 
fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint 
Debrecenben, a maa-y. államvasuii indoház- 
nál tartandó gyászima után a Kossuth-utcai 
temeVilo őrök nyugalomra tétetni. Mely 
vógtisz:e l égtételre rokonainkat, barátainkat 
és jó öMnerőseinket szomorodott szívvel 
meghívjuk. Áldás és béke poraira. A teme­
tést Gebauer temelk. intézete rendezi.

* Házasságkötések. Az elmúlt hé­
ten a következő házasságkötések történtek 
az anyukönyvvezető előtt: Rácz György 
Nagy Maiiéval, Medgyaszai Gábor Csobai 
Eszterrel, Lénárd Daniel Szigeti Eszterrel, 
Csuka Lajos Bariba Juliánnával, Nagy Ist­
ván Tiba Juliánnával, Dúsa János Pintér 
Juliánnával, Fazekas János Szabó Máriával, 
Tősér Sándor Fekete Zsuzsáiméval, Gebei 
Sándor Nagy Eszterrel, Zoltán Gáspár Rádai 
Etelkával, Nagy Gábor János Tan Julián- 
n aval, Karsai János Nutiy Juliánnával, 
Simon János Horváth Juliánnával, Beke 
András Fedora Annával.

•Népesedés. Az elmúlt héten 25 fiú,
IS leány, összesen 43 gyermek született. 
Az elhunytak száma volt 31, a város lakos­
ságának száma eszerint 12-vel emelkedett.

* A debreoen—fehértemplom! ut. A
debreeen—fehértemplomi állami közút hely­
színi bejáratáról felvett jeg> zókonyvet a 
miniszter most hagyta jóvá. Az ut mentén 
a gyapjú—inándi patakon eey hid építését 
rendelte el csupán a miniszter az eddigiek 
teljes meghagyásával.

* Akik elhagyták a barát A
rendőr-bojolontósi hivatal tegnap 
állította össze azok számát, akik 
az elmúlt évben útlevélért fordul­
tak hozzá. Az érdekes adatokból 
közöljük a következőket. A kimu­
tatás szerint 134-en vándoroltak ki 
Amerikába, kikkel 51 utitárs (hozzá­
tartozó ment. Európába 56 s egyéb 
helyre 34-en, ezeket 42 utitárs kí­
sérte. a kivándorlók közt volt 212 
fi és 105 nő, életkorra nézve 1—10 
évig 20, 11-20 évi]|k 50, 21-30 
évig 101, 31—40 évigWJ, 41—50 
évig 49, 51—60 évig 7, 61—70 
évig 3, 80—90 évig 2. Vallás szerint 
következőleg oszlottak meg: Ev. 
ref. 138, r. kath. 61, ág. ev. 6, g. 
kath. 11, izr. 100, görög keleti 2. 
Foglalkozásuk szerint 17 keres­
kedő, 83 iparos, 38 napszámos, 22 
cseléd, ezekből 92 önálló, 176 al­
kalmazott. Az eltávozottak közül 
időközben 6-au tériek vissza: 5 
férfi és 1 nő.

* Eubellb hv1.4-73vr.er 73. A magas
színvonalú h»v;.-- • :im;v. óriási érdeklő­
dés mutii,; .! ,, a i.daui, hogy
egész Dúl;; r »a é. ; i ij g.j számottevő 
közűriséáo . u mérten, melyre a
Bika <-ri:.s. ’ 11 *s s ■•'•‘•ne’: bLonyu'.
A műsor '• ,sí olyan, hogy a íeg- 
messzoi. • »10.... .•„•vayvKZíek megf ölhet. Á 
klusszu a rumaii;ÍÁU<, modern i s vir-uóz- 
irány k>'pyisi vo; van. Tartini, Bruch, Saiat- 
Saens.ó.s Paganini égy-egy müvét halljuk 
Kubolilc mesteri előadásában. A hangver­
senyen közreműködő Goll Ede zongoramű­
vész Scarlatti, Cuopn ós Liszt darabjaiból 
válogatta össze műsorát. A jegyek kiadását 
a Hegedűs és Sándor cég mir hétfőn meg­
kezdi és kéri azokat mielőbb kiváltani, mert 
igen sok a jelentkező azokra.

* Sertés-szállítás Bécsbe. Az
osztrák földmivelésügyi miniszter 
tegnap táviratilag adott engedélyt 
Nagy Albert, Ungvári József és 
Lampreeht Frigyes debreceni ser- 
téskereskedőknek, hogy Debrecen­
ből — a minapi szigorú rendelet 
feloldásával — nagyobb sertés- 
szállitmányt vihessenek Bécsbe a 
szabad vásárra.

* Halálozás. A kővetkező gyászjelen­
tést vettük: Mely fájdalommal tudatjuk a 
felejthetetlen jó nő, anya, nagyanya ós jó 
rokon Kerekes Juliánná id. polgár Szoboszlai 
üábornó asszonynak folyó hó 4-én d. e. 10 
órakor életének 65-ik, házasságának 45-ik 
óvóién hosszas betegség után történt gyá- 
Szob elhunytat. Kedves halottunk földi részei 
f. hó ü-án d. u. 2 órakor fognak az ev. rof. 
egyház szertartása szerint Faragó-utoá 9-ik 
számú házunktól az ujtemplomban tartandó 
gyászszertartás után a oegléd-utcai temető­
ben nyugalomra helyeztetni. Mely végtisz- 
tosségtéteJro rokonainkat, ösmerőseinket és 
a n. ó. közönséget szomorodott szívvel meg­
hívjuk. Debrecen, 1937. január 6. Béke 
poraira. Bánatos lérje: ld. polg. Szoboszlai 
Gábor. Gyermekei: Szoboszlai Juliánná fér­
jével P. Nagy Józseffel és gyermekei, polg.

Szoboszlai János nejével Nagy Zsófiával és 
gyermekei, Szoboszlai Sára férjével polg. 
Tóth Gáborral és gyermekei, Szoboszlai 
Eszter férjével polg. Ráoz Józseffel, ifj. polg. 
Szoboszlai Gábor nejével Mátyás Ilonkával, 
Szoboszlai Zsuzsdnna férjével polg. Nádas 
Sándorral és gyermekei, polg. Szoboszlai 
Imre nejével Szarka Eszterrel ós gyermekei, 
Szoboszlai Mária férjével polg. Balogh Sán­
dorral és gyermekei, Szoboszlai Margit férjé­
vel polg. Nyíri Jánossal ós gyermekei, szá­
mos közeli és távoli rokon nevében is. A 
temetést Peley Imre tem. intézete rendezi, 
kenyérpiao, Bádogos-u. 6. szám.

* „A magyar szellemi mii velődét
történelme“ címmel hagyta ei a sajtót 
Varjú János kegyesrendi tanár történelmi 
munkája, mely a mai naptól fogva fűzött 
ós kötött példányban is kapható 6, illetőleg 
8 koronáért Caáthj Ferenc bizományosnál 
ós minden könyvkereskedőnél.

* Uj iparosok, a múlt év december 
havának második felében a főkapitányság­
nál, mint I. loku iparhatóságnál az alábbi 
iparosok váltottak iparigazolványt: Krause 
Lajos lakatos Faragó-u. 3. szám, Koller ós 
Lovász cipész Szt.-Anna-utcu 6. szám, 
llozsdovics Jenő könyvkötő Veres-u. 17. sz., 
Guzsvuld József asztalos Teieki-u. 16. sz^ 
Rozenfeld Mór sütő Salétrom-u. 12. sz. 
Böszörményi Mihály sertéskor. Homok-u. 19. 
sz., Orosz Sándor bútorkor. Piac-u. 70. sz., 
Ambrus Mihály vendéglős Houvódhuszár- 
lak tanyában.

* Izgalmas Jelenet játszódott 
le tegnap a főtéren. Délután fél 2 
óra tájban a Sesztina Lajos üzlete 
előtt egy szekér állott, melyre két 
kocsis is felügyelt. A tüzes vérü 
lovak fókentartására, mint később 
bebizonyult, ketten is kevesek vol­
tak. a helyivasut csilingelő, zaka­
toló gépjétől ugyanis a lovak meg­
bokrosodtak s a szekérrel elragad­
ták. Egyenesen a kis vasútnak ro­
hantak, mely a szekeret lovastól 
együtt felborította. Szerencsére na­
gyobb baj nem történt, a szekér­
nek csupán a rudja tört el, a lo­
vak és a két kocsis, kik a köve­
zetre repüllek, könnyebb sérülések 
árán menekültek a veszedelemből.

* Halálozás. Néhai Boros István 
1907. január hó 4-én életének 59-ik évéhen 
elhunyt. A kedves halott földi részei 1907. 
január hó 6-án, dé után 2 órakor fognak 
Csapókért, Jánosi-utca 30-ik számú háztól 
az ev. ref. egyház szertartása szerint háznál 
tartandó ima után a Csapó-utcai temetőbe 
örök nyugalomra helyeztetni. A temetést 
Peley Imre temetkezési intézete rendezi 
Kenyérpiac, Bádogos-utca 6. szám.

• Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro* 
konok, jó^ Lalátok, akik ielojthetetlen, egyet­
len egy fiam temetésén megjelentek s ez­
által fájdalmunkat némileg enyhítették, fo­
gadják ezúton is hálás köszönetemeL A 
yyászoló család nevében: Kovács Ferenc és 
családja.

•Munkát és fáradságot legjobban
a szőlő fizeti meg. Tormoszetesen csak 
akkor, ha az oltványok kiválasztása és be- 
szerzése körül legnagyobb óvatossággal já-

el: A legjobb hírnévnek örvendő
„Milleniumtelep*4 Nagyősz, Torontál megye, 
nemcsak teljesen megbízható, fajtiszta oltvá­
nyokat szállít, hanem minden érdeklődének 
a szőlészetre vonatkozólag készséggel szol­
gál útbaigazítással éa mümeliókletekkol dí­
szített magyar vagy német vagy román 
vagy szerb nyelvű főárjegyzókét ingyen é* 
bórmentve küldi 3

er Vásároljunk jó árut -»
x§jr»l»sa.mu

Hazai és angol kelmék legszebb kivitelben

1 Asztalos Júzsef Sää
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» A oeapókerti függ. éa 43-as ol­
vasókör folyó hó 13-An délután fél 3 órakor 
saját körhelyisógóben tisztújító közgyűlést 
tart, melyre a tagok ernten hivatnak meg.
Az elnökség.

* Olvasóinkhoz! Felkérjük mind­
azokat, akik lapunkat pontosan 
nem kapják kézhez, hogy ezt azon­
nal tudassák a kiadóhivatallal, Fő­
tér, Lamprecht-palota, mert csak a 
kiadóhivatal értesítése után tudunk 
az esetleg felmerülő hibákon se­
gíteni.

* A vöröskereszt bálja. Ugyan ki ne 
tudná, hogy milyen humánus rendeltetése 
van békében és háborúban a vöröskereszt 
egyesületnek. A jótékonyság, betegek, sze­
rencsétlenek segítése képezi legszebb felada­
tát Ennrok se egyesületnek debreceni fiókja 
tartja most január 9-őn bálját a jelzett ne­
mes jótékonyáéira. Semmi kétség benne, 
hogy a közönséget, ha más nem is, de a 
kiválóan megbecsülendő eól erősen ingerelni 
fogja az mzé\j látogatására. Már is minden 
jel arra mutat, hogy a vöröskereszt debre­
ceni bálja, az előkelő közönségnek ez a 
kedvenc estélye kitünően fog sikerülni.

* Aoaól Géza nem kap fegyel­
mit A debreceni törvényszék, mint 
már közöltük is, Áozél Géza városi 
főmérnököt választói jog ellen el­
követett vétség miatt 200 korona 
pénzbüntetésre Ítélte. Az Ítéletet a 
törvényszék másolatban közölte a 
város köeigizgetáei bizotÉeágával, 
amely tegnapi ülésén az Ítéletet tu­
domásul vette és nem indította meg 
* fegyelmi eljárást a főmérnök ellen.

* Betegszállítás. A mentők tegnap 
délután 2 órakor a Késes-utca 86. ez. a. 
házból Gara Zsanett nevű asszonyt a köz­
kórházba szállították. A szerencsétlen nő 
wrOtét alá kerül.

* Az árva leány vagyona. Rejtélyes 
története van Nagy Vilma ládájának. Az 
alig 14 éves kis leány teljesen árva, pár 
Mttel ezelőtt haltak el szülei Nagyváradon. 
Kevés holmiját egy ládába zárva, a vonatra 
tette és Debrecenbe egy rokonához jött — 
Szerencsésen meg is érkeztek mind a ketten, 
úti mily nagy volt meglepetése, mikor a lá­
dát felbontotta és art félig üresen találta. 
Ruhájának nagyrésze eltűnt. A tolvajt ke­
resik.

* Szerencsétlenül járt vasutas.
az este az órmihályfalvai állomá­
son szerencsétlenül járt Gombos 
Miklós vasutas, a fagyos havon 
elcsúszott és a mozdony elé esett, 
mely balkarját összezúzta. Még az 
éjjel hazahozták Debrecenbe és itt 
a kórházban a balkarját levágták. 
Az állapota rendkívül súlyos.

* As orthodox ssidóhitköseég pa­
nasza. A debreceni orthodox zsidóhitközség 
« múlt évben három ízben is feljelentést 
tett a városi hatóságnál a három Weiszen- 
berg-testvér ellen, hogy ők Tizenháromváros- 
utoa 39. sz. házban magánimaházat tartanak 
fenn és ezáltal a hitközség jövedelmét cson­
kítják. A tanács úgy határozott, hogy a 
magánimaházat beszünteti és esetleg rend­
őri karhatalommal Is megakadályozza fenn­
tartását. A három Weiszenborg-testvér, 
Sándor, Hugó és Vilmos megfelebbezték a 
tanács végzését a közigazgatási bizottsághoz. 
A felebbezésben előadják, hogy a hitközség 
téves feljelentése folytán hozta e téves ha­

tározatot a tanács, mert 6k nem, tartanak 
fent magánimaházat, hanem csak a szom­
szédokkal imádkoznak együtt, még pedig 
azért, mert az emlék ima (kaddis) elmondá­
sához tiz felnőtt férfi jelenléte szükséges, 
beteg nagyanyjuk pedig nem mehet a zsi­
nagógába. Fejér Ferenc dr. indítványozza, 
hogy a gyáezév leteltéig engedtessék meg 
az imádkozás a felebbezés indokai alapján. 
Balkánéi Miklós dr. ezzel szemben indítvá­
nyozta, hogy indítson a tanács vizsgálatot 
az iránt: sórti-e a hitközség anyagi érdekeit 
a három Weiszenberg-testvér vágy sem? 
Juhász Ignác felszólalása után a közigaz­
gatási bizottság szótöbbséggel a Balkányi 
indítványát fogadta el.

* Kossuth a kisgazdákért —
Eddig számtalanszor megesett, hogy 
az utadóminimumot kétszeresen is 
kivetették a szegény kisgazdákra 
és be is hajtották rajtuk. Ezt az 
égbekiáltó igazságtalanságot szün­
tette meg most rendeletével Kos­
suth Ferenc kereskedelmi minisz­
ter. A rendelet tegnap érkezett meg 
úgy Debrecen városához, mint 
Hajdú vármegyéhez.

* Ab üreg ember betegsége. Nagy 
Gábor Péterfia-utca 37-ik szám alatt lakó 
68 éves aggkóros öreg embert tegnap dél­
előtt a mentők a közkórházba szállították

w A gyermeket erőssé és egészsé­
gessé nevelni az anyák büszkesége. B cél 
elérésénél nagy segítségül szolgál a Zoltán- 
féle csukamájolai, mely rendkívüli tápereje 
mellett már azért is pótolhatatlan, mert 
sem kellemetlen szaga, sem rossz ize nincs 
és a gyermekek szívesebben veszik és job­
ban emésztik, mint a széliében dicsért 
Emulsiókat. Üvegje 2 korona a gyógyszer 
tárakban.

* Kami» pénz. Porcsin András 
rendőrőrsparancsnok, aki tegnap a 
vasútnál inspekció» volt, a vasúti 
pénztárnál egy vidéki atyafit ősi­

ét meg éppen akkor, midőn egy
«lom öt koronást akart felváltani. 
Az őrsparancsnok kérdőre vonta 
az atyafit, hogy honnan szerezte a 
pénzt, de az olyan zavaros felele­
teket adott, hogy bekisértette a 
központba, hol jegyzőkönyvet vet­
tek fel az esetről.

* Egy modern étterem. Hogy Deb­
recenben ma már milyen magas nívón áll 
az asztalos ipar, semmi sem bizonyítja job­
ban, mint az a fényes, modern, meglepően 
szép étterem, a melyet Kovács Gyula debre­
ceni müasztalos a Geiger-palota részére ké­
szített. Az egész nagy éttermet kőröskörül 
mabagóniai fából készült lamperi citromfa 
betétekkel veszi körül. A seoessióa ialdisz 
sötétvörös csoportjai közül gyönyörűen emel­
kedik ki a modern ebédlőszekrény, rézbe­
foglalt csiszolt üvegdiszeivel, a remek álló 
óra, a gyönyörű pohárszék, a kerevet —• 
Mind remekművei a roüasztalossáíznak és 
igazán dicséretére válnak a remekül fejlő­
dött debreceni müasztalcs iparnak s készí­
tőjük: Kovács Gyula Darabos-utcai müasz- 
talosnak.

* Bseplő, májfoltok, persenósek ellen 
legjobb a Rózsa arokenöos. Udeséget, bájt 
kölcsönöz az arcnak. Nem zsíros, nem ava- 
sodik. Nappal is használható. Ara 1 K. 
Kapható Jósa és Jóna drogériájában, Deb- 
ecen Koeeuth-utoa 6.

* Egy külön bejárata, csinosan bú­
torozott szoba kiadó. Kossuth-utca 31. szám.

* Elveszett szerdán eeto 10 órakor 
egy lábtakaró, a szives megtaláló 10 korona 
jutalomban részesül, ha a városgazda hiva­
talra hozza.

* Az olvasó közönség szives figyel­
mébe ! Az év végén befejeződnek a folyó­
iratok, az újságok; könyvtárainkban a köny­
vek a sok olvasástól meglazulnak, szüksé­
ges tehát azokat beköttetni, melyeket jutá­
nyosán és csinosan Antalfy Ferenc, könyv- 
kötészete eszközli Piac-utca 31.

* A hegedű titka. Komáromi ML főüzle­
tében, Piac-utca 63. és fióküzletében, József 
klr. herceg-utca (saját ház) karácsonyi és 
ujóvl ajándékok legjatányosabbau, részlet­
fizetésre Is kaphatók. Mindenféle sanemüvek, 
Nagy raktárt tart zongora, plante», harmó­
niám és oltnbalombo’l. Cimbalom vételnél díj­
talan tanítás. Eredeti római hesedfihurofe 
csak ott kaphatók. Kítünü zongora- és óim- 
balomhurok most érkezett hnrfonó-gépemea 
készülnek. Zongorahangolást vidékre Is a 
legnagyobb szakértőiemmel teljesít.

* Ondódi szántóföld, tkv. szerint 4 
hold 950 négyszögöl, a mátai utón, a látókép 
mellett, eladó. Értekezhetni dr. Mariska 
György tulajdonosnál.

* Tüdőbetegeknek megmentöje a
törvényesen védett „SjlolE csodás hatású, 
kelíemes izü gyógyszer megszünteti a köhö­
gést, bámulatos eredménynyel haszoáltatik 
mindennemű tüdöbántalmak, hunit, elnyál- 
kásodás és influenza ellen; az éjjeli izzadást 
teljesen megszünteti, a test súlyát gyara­
pítja. Ára egy üvegnek utasitussal együtt 
2 kor. Kapható a készítő, Hajós Árpád 
gyógyszertárában, Arad és Magyarország 
minden nagyobb gyógyszertáráiban.

* Üveges munkát és képkeretezést 
olcsón és csinosan, kizárólag egyedül készít 
Blattner Gyula Debrecenben, Piac-utca 69. 
szám, Frohner szálloda mellett. Telefon-* 
szám 468.

* Gramophonok. Világhírű The Gramo-
phon and Typewriter Ltd. és lemezei, vala­
mint különféle gyártmányú gramophonok és 
lemezei részletfizetésre is. Komáromy M., 
Piac-u. 63. sz., fióküzlet: József kir. hereeg- 
utoa 2. sz., saját ház.

* 561 kézitáskák, színházi sálak rém-olcsók 
Barths Kálmánnál.

* Flanell sport-ingek, vadász- 
harisnyák, Fownes-féle angol keztyük, 
bőrsapkák Feketénél.

* Valódi oroszlán-védjegyű úri fehérnemüek, 
nyakkendők, harisnyák, illatszerek Bartbánál leg­
olcsóbbak.

Bili legyezők, fésűk, kefék, hajtfik, szappanok 
legnagyobb választékban, Igen olcsón Menlze Henrik 
újdonságok árúhásában kaphatók, Kessuth-ntoa 4-dlk 
szám alatt

* Remek szőrme-boák érkeztek Bariba Kálmán 
főtéri üzletébe.

* Valódi angol cilinderek 14 és 
18 korona Feketénél,

Menyasszonyi és alkalmi ajándékok a log- 
olosóbbak Mectze Henrik újdonságok arúháaában, 
Kossá th-ntoa 4. sz, alatt

* Valódi jäger gyermek-, női és férfi alsó- 
ruhák igen olcsók Bartbánál.

ZSE

TÁVIRATOK
Jelentés a közős ügyekről
Budapest, január 6. Az osztrák dele­

gációban Leher megpendítette azt az esz­
mét, hogy a delegációk tárgyalásai felesle­
gesek, tehát az egész intézmény eltűnendő,

CSINOS FARSANGI
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cipők Központi Cipő- és Kalap Áruházban
SS»» DE8R2CEW, —■*•-***. 4»
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'mert hiszen úgyis a parlament nek felelős a 
tJelegáció. Ez a beszéd nagy h ' ist tett a 
«nagyar delegáció 48-as tag, n. Saághy 
[Gyula már tárgyait is Leherra' és kérte, 
»ügy az osztrák sajtóban meg^óuló cikke­
ket közölje vele és 6 azok lefo. iitására és 
b magyar lapokban való közlésé e szivesen 
Vállakozik. A függetlenségi pártban külön­
ben élónk vita tárgya a delegáció megszün­
tetésének kérdése. A függetlenségi és 48-as 
pártban felmerült az eszme, hogy a dele­
gáció működéséről tegyenek jelentést a kóp- 
viselőháznak. Wekerlo miniszterelnök az 
eszmét helyeselte ós igy a delegáció mű­
ködéséről az előadók jelentést fognak tenni 
6 képviselőháznak.

Szabadsajtó Horvátországban.
Zágráb, jan. 5. a sajtószabad­

ságról szóló tartománygyülési javas­
lat az uralkodótól megjegyzés nél­
kül érkezett viss a. A tartomány- 
gyűlés már január 20-án tárgyalni 
lógja. A javaslat ugyanaz, amelyet 
i magyar nemzeti ifjúság 1&48. 
március 15-én vívott ki.

Az osztrák delegációból,
Budapest, január 5. Az osztrák dele­

gáció ma déli 1 órakor ülést tiltott Lob- 
cowitz Feidinánd herceg elnöklete alatt. 
Leber dr. kifogásolta, hogy a delegációk 
hol Bécsbcn, hol Pesten tartan ik ülést ós 
íz csak úgy kutyafuttában -megy, hogy l 
komoly tinácskozásrói és munkáról szó 
sincs, sőt idő sincs rá. A közös költségve­
tés tárgyalására éppen ezért kevés idő : 
marad. Kifogásolja, hogy a brünni egyete- { 
met Krakkóba helyezték.

Lecáfolt katonai tanácskozás, i
Budapest, január 5. A bécsi la­

pok azon hírét, hogy az ujonclét- 
számemelés ügyében ő felsége el­
nöklete almit szaktanácskozás volt, 
hivatalosan megcáfolják. A hir nem j 
igaz, inert a létszámemelésről szó 
sem volt, csupán technikai kérdő- i 
Bekről tettek jelentést a csapat- j 
felügyelők. Szó volt azonban a ; 
vezérkar újjászervezéséről.

Kossuth egészsége.
Budapest, jan. 5. Kossuth Fe­

renc kereskedelmi miniszter egész­
sége teljesen helyreállt. Ma délután 
már ki is koesizott és ri*zt vett a 
délután 5 órakor tartott jl Iniszter- 
tanács ülésén.

Mérgezés.
Temesvár, janu'.r 5. Kis Katalin 29 

Sves csali'do t úri leány 10 doboz gyufával 
mcgmérgLz.o magát. Meghalt.

Heléna királynő balesete.
Bologna, január 5. Az olasz 

királyn t, a szép Helénát baleset 
érle. Automobilja kirándulás alkal­
mával lel borult és ő a lábát három i 
helyen _ eltörte. A szerencsét!unsó- I 
get a király parancsára titkolták el.i

Szerencsétlenség egy vasút­
építésnél.

Frankfurt, jau. 5. Tegnap a Lan- i 
Bcheid-Unschrücki vonal építésénél ' 
egy tárna beomlott, mely negyven 
Elunkást maga alá temetőit. Estig 
mindössze három embert siket üli 1 
kihúzni a romok alól. a szeron- 
OSétlen0^ szín h ni vére műszaki
Csapata w v i Jkülu p 'v XI»

Gyilkosság.
Zsombolya, január 5. Ta)ak Já­

nos gyertyámosi gazdát ismeretlen 
egyének megölték és kirabolták. A 
osendőrsóg nyomon van.

Elfogott szélhámos hanfla.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Egészen köpenicki mintára dolgozott 
az a derék társaság, amelyet tegnap csípett 
el a bécsi rendőrség. A köpenicki minta 
valószínűii g onnan ered, hogy a társaság 
egyik tagja, Havener Ida, született Müller 
Ida köpenicki születésű, harminckilenc éves 
magánzónő.

A társaság másik két tagja magyar, 
illetve magyar illetőségű: a 27 éves, állító­
lagos kereskedő John Lipót ós a 31 éves 
John Gj ul.t, mindkettő bonyhádi illetőségű 
és már igen sokszor „mulatlak" Magyar- 
országon, persze zavartalanul, mert a rend­
őrség párliogásába n< m jutottuk.

Bóci ben igen üGyesen kieszelt módon 
csapták to az embere 'et. Egy kávéházból 
dr. Zeisner, majd dr. Freisinger néven tele­
fonáltak gazdag embereknek és tudatták 
velük, ho_y ő — a doktor — kezei egy 
tüdővószos embert, akrt most szanatóriumba 
kell elhelrezni, de nincsen pénze. Ha eset­
jog könyúi adományért jelentkezik, adjanak 
neki valamit.

Számtalan embert csaptak be ilyen 
módon, amíg tegnap egy titkosrendőr végig 
nem hallgatta a telefonbeszélgetést.

A d tektiv lesbe állt és tettenőrte 
John Lipótot, amikor az egy osztrák mág­
nás házában járt könyCradományért

A banda elmondotta, hogy az egész 
világot becsapták már és Magyarországon 
kezdték pulyalutásukat, Budapesten is időz­
tek. A becsi rendőrség most megkereste a 
budapesti rendőrséget: nyomozza ki» hogy 
Budapesten mit műveltek.

HIB2K.
Leforrázott gyermek. Különös kö­

rülmények kozott éite baleset Nipka István 
napszámos Gyula nevű 8 hónapos fiacskáját. 
A fiút az apja karján tartotta ós a tűzhely 
körül foglalatoskodott, A gyermok valaho­
gyan lerántott egy nagy fazék forró vizet és 
annyira leforrázta magát, hogy a gyermek- 
kórházban, ahová a mentők szállították két 
napi kínlódás után meghalt A hullát ki­
szállítottak a törvényszéki bonotani inté­
zetbe, a gondatlan apa ellen pedig a rend­
őrség megindította a nyomozást

Uj egyetemi magántanár. A vallás­
áé közok nuásügyi miniszter dr. Buday 
Dezsőnek, Baranya vármegye tb. árvaszéki 
ülnökének, a kolozsvári tudományos egye­
tem jog- ós államtudományi karán 
a „jogbí' csészét tanúból“ egyetemi ma­
gán tanárra történt képesítését jóváhagyó­
lag tudomásul vette és a nevezettet minő­
ségében megerősítette.

Magyar szerelmesek 
Bécsben.

„Inkább a halál, mint az 
élet“

tiőmrőr bándor is, Bogod Erzsébet is 
Budapestiől került föl Béosbe. Egy házban 
kaptak utóig álutot. Göndör kocsis volt, Er­
zsébet pedig szobaleány.

A huszonnégy éves fiú csakhamar be­
leszeretett a tizenhat esztendős leányba, 

zéróim»' azonban viszonzásra nem talált, 
-rzsi buzi*' ,zotl tőle.

Tuvoly juaiug tizonhatodikán Göndör

felkereste a leányt a lakásán és a korcs­
mába hívta.

— Nem megyek veled 1 — szabadko­
zott Erzsi.

— Ha nem jössz, leszúrlak 1 — mon­
dotta a kocsis.

Erre a leány elment a korcsmába, ahol 
sok sört ittak. Itt Göndör újból megismé­
telte szerelmi ajánlatát

— Hagyj békében, — válaszolta S 
leány — hiszen még oly fiatal vagyok; 
miért essem máris a bűnbe?

— Hát akkor meghalunk mind a ket­
ten! — fenyegetődzött Göndör. — Nózdd 
azt a halottas menetet (a korcsma elölt 
éppen egy halottas menet vonult el), igy 
fognak bennünket is kivinni a temetőbe.

A leány elszaladt, a fiú utána. Kinyi­
totta kését, megfogta a leányt, átölelte ós 
markolatig döfte a kést a keblébe.

— Vagy az enyim leszel, vagy senkié 1 
— kiáltotta.

Azután maga ellen fordította a kést, 
de ma án csak könnyebb sebet ejtett A 
leány hónapokig volt beteg. Tegnap mór 
fölgyógyul tan jelent meg a bécsi esküdtek 
előtt

— Hétszáz korona kártérítést követe­
lek 1 — mondotta a bíróságnak.

A tanúvallomásokból kitűnt, hogy 
Bogod Erzsébet másokkal szemben koránt­
sem volt oly kórlelbeietlen, mint Göndörrel 
szemben. Már több szeretője volt s alig 
múlott el este, hogy találkára ne ment 
volna.

Az esküdtek verdiktje után a bíróság 
másfél évi börtönre ítélte Göndör Sándort.

indenfäe 
nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen és ölesén n ■
kiállít 4 H ■

Debreceni Újság S 5
nyomdája, flj ■

Lamprecht-paloti 42.

CSARNOK.
Magda.

— Regény. —
Irta: Than Gyula,

(F olytutás.)
Az öreg kulcsúmé ránézett a mindenre 

figyelő asszonyra.
— Hm itt észre vett-é valamit a nagy­

ságos asszony ?
— Semmit.
— No látja, pedig itt a lépcső alatt, a 

min most áiJunk, egy ajtó.
Lehajolt az öreg és az alsó lépcsőfok 

alatt a lecsapó ajtót megfogta és leiemelte.
Lement M Ul

— Igen.
m„tA~ÍAfkkor ™cß^ujton» a gyertyát fin 
Äl5ilö“Wek ‘ “ ««o-J

Az öreg asszony elsietett s a szőreimet 
asszony egyedül maradt Félni kezdett a 
iogyvorteromben s alig várta, hogy a kul­
csáráé v.sszatérjon. Fellélegzett, a mikor 
visszatért Utána már báirahban ment a kö­
vette le a melyre vezető lépcsőn.

A kulcsamé bátran, biztosan haladt le­
felé, magadra tartva a gyertyát, a mi hal­
vány világosságot terjesztett Keskenat 
bosszú folyosóra értek.

— Ez a folyosó ?
— Igen.
— H sszu ?
— Nagyon hosszú.
•— Es üová vezet9
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— Valamikor résen kivezetett a határ­

ban lévő hesyek alá egy barlangba s azon 
keresztül menekülhetett, aki itt végig ha­
ladt Még a szabadságharc ide ében jó 
nagyságos urunk s honvédtársai, akiket ül­
dözőbe vettek s a kastélyban kerestek, ezen 
az utón menekültek. Azóta csak egyszer, 
valami nyolc-tiz év előtt volt lenn a nagy­
ságos ur a cselédségével, de az ut közepe 
tájánál tovább nem mehettek. A folyosó 
falazata ott leomlott és elzárta az utat A 
nagyságos ur nem sokat törődött vele. Azt 
mondta, hogy nem olyan időket ólunk, a 
mikor az ilyen hely gondozása még áldoza­
tot érdemelne. A torlaszt nem is távolittatta 
el. Úgy van most is.

—- Naizyon érdekes 1 Akkor hát mehe­
tünk vissza. Köszönöm kulosáné, hogy ezt 
az érdekes helyet megmutatta.

0 is hallotta estélyein emlegetni ezt a 
folyosót A szabadságharc idejéből is beszélt 
róla Annuska édes apja neki. Arra emléke­
zett vissza, mikor szerelmes szivében elő­
ször felmerült a terve annak, amiben most 
olyan odaadással buzgólkodik. Leplezte őrö­
mét. Boldog volt, hogy minden olyan jól 
indul.

(Folyt köv.)

Serdülő leányok
sokszor vanaak ráutalva egy erősítő szerre, 
hogy a természetet támogassák és hogv fejlő­
désüknek sokféle nehézségeit legyő bessék. A 
Scot t-f éle Emuisi o, mely alphosporeavas 
mész és nátron hozzáadásával a gyógy csukamáj­
olajból készül, mindenkor a legkitűnőbb és leg­
megbízhatóbb erősítő szernek bizonyult. Kizá­
rólag a legjobb anyagból gyártják és a 
sajátságos 8 e o t t-f 61 e eljárás következtében 
oly jó izü és könnyen emészthetővé válik, 
bogy a legcsekélyebb emésztési zavarokat 
sem okozza, sót ellenkezőleg rendezi az emész­
tést és gerjeszti az étvágyat A Scot t-f éle 
Km o 1 sí o ennélfogva sokkal hatásosabb, mint 
6 közönséges csukamájolaj.

A Soott-féle Emnlsio valódisá­
gának jele a „hátán nagy csukahalat 
vivő nalász“ védjegy. ===========

Ezen lapra való hivatkozással és 
TS MII. levélbélyeg 
beküldése ellenében mintával bér­
mentve szolgál t =. , ■ : ■"=, "=
Dr. BUDAI EBÜL „Városi gyógyszertára1',

BUDAPEST, IV,, VÁOZI-UTOA 31/50.
Bfir eredeti üveg ára: 3B kor. 50 fillér.

kapható minden gyógyszertárban’

L . • yak ovo it in vu bizható pértifr»! 
tárnokr.ú. n ki családtagnak, least
tekintve, teljes ellátás mellett alkálU 
mazást nyerhet

Slachta János
fűszer és vasüzletében H.-NánáaoiU 
Itt egy tnnuló is felvétetik. ^

Tisztelettel értesítem a n. é. kö­
zönséget, hogy a

„Mátyás Királyihoz
címzett vendéglőmben

ma vasárnap

nagy hurka és zaneastályf
rendezek.

Számos látogatást kór tisztelettel

Papp István*

Zilahy és szépei, tanúskodnak a kendőző szerek nélkülözhetetlen­
ségéről. Non plus ultrája a szépitőszereknek az ártalmas 
■nir-.iiininn . .mi anyagot nem tartalmazó ------------------- <•

•szépítő szerek,
I -orém SSSS5 
-arckenőcs.55:

minden kibúvó nélkül visszaadom. Kmu Hl
Maliid szappan ettx minden ezeplót, bfir 

csúnyaságot levesznek az arcról. 
Nem fogó hafjestót (restorer). Tessék 
megpróbálni, ha nem használ, árát 
sSwAsa gyógyszerész, mülabora-

toriuma, Laboratorie Coametique „Maliidé'*. (Alapittatott a hasonnevű párisi labo­
ratórium mintájára 1895-ben Budapesten.) Gyártelep: Ungvár saját ház. Kapható 
Budapesten Töröknél, Debrecenben Tóth Béla gyógyszerésznél, Tisza palota és 

M—daeaft« ww minden jobb gyógyszertárban. BSHeHÄSSSSHaSBitieSa

Aláírási felhívás.
ä Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet

XI-lk évtársulata megalakult s ez utón hívja fel Debrecen sz. Ur. város közönségét az u]
évtársulatba való belépésre.

8816

Ä Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet
2I-ik évtársulata — az alapszabályok módosítása következtében — már hat évre alakul, ml által a tagoknak 
tnhntfivé tétetik nagyobb kölcsönöket csekély heti befizetés mellett ierénybe venni.lenem A „?'etkOTCt tagjai jbjo fl ér »teái * Srasbeóétellc alapján
4PCP borona Snätt-eäsr-e tarthatnak Igényt az alapszabályok feltételei értelmében, JelzálögOá köl- 
osönképeo pedig ugyancsak Mmmmm. fillér heti törzs betét alapján 120 koronát kaphatnak.

A Polgári Takarék és Segélyszövetkezet
«s elmúlt 10 év alatt

7 millió 600,000 korona hitalt folyósított tagjai részére.
A szövetkezet tagjainak száma az 190ti-ilt évben belépett 1162 taggal 2801-ro azaporodott, a kik 

66,000 törzs be tettel segítik elé az intézet alapszabálya zerü céljait. 
f A szövetkezet kölosönálloaáuya a mat napon

HiMT Egy millió 382,808 korona "Ml
és a most kezdődő 6 éves évtársulat ujahh erőt nyújt a tagok nagyobb hiteligőnvolnek kielégítésére.

A szövetkezet tagjai 20 filléres törzsbetéteket fizetnek be 6, illetve 12 éven át, a mely befizető- 
■ ekkel könnyen és kényelmesen törlesztik a törzsbetétoknek meglelelőleg felvett kölcsönöket.

Minden 6 év leteltével az évtársulat felszámol és az évtársulat vagyona a tiszta haszonnal együtt
a tagok között felosztat! k. _ , ... _ _A kölcsönök folyósításánál a Polgári Takarék- ée Segélyszövetkezet nem m 

ittióxlil mán csfLnuformóáftó-<t^{
Uanem a pénzpiac kamatvi.izvnyaineS képest a legmévaokeltebb kamatlábút alkalmnzza.

Az
Ä tarthatnak

k mulasztási Illetékkel terheltemének. .... . ,, ... ...Vidéki tagok befizetéseiket béreentve, thrqueh ntján teljesíthetik,
"elei MiA Xi-lk ‘IvtÁrsuIatba'vaió "iefvctef Iránt Je feni kezelek az" intézet helyiségében

Plac-ntca! «3. (Haitetem-Mz) salsatí <e@il61ae»*©lc.
Költ Debrecenben, 1900. évi október hó 13*én.

„Polgári Takarék- és SegéjyszBvetkezet Debrecenben«
Rásó tiyúla,

WfSspréiui Zoltáo, kír. tnnávw, elnök. Katz Jakab,
Pr. Frei fd Jfl)Ö, «leírnák. ügyvezető-igazgató.
ig. jegyző r.lcsos.

ÜZIFAJL
érkezett a Hatvan-ntoal tűzifa- 
raktárba. — Rendelhető Slmonffy- 
utoa 29, vagy 403. sz. telefonon^ 

Alföldi áruraktár Irodában.
......... ..............................................  .■■ ■ . -.............................. .......... - ,, .....................

Eladó aj ház.
A Homok utcában egy 2 utcára nyíló 

téglafalazatú, eserépteiejü, homlokzatán szo­
bormű vek kel díszített modern ház, udvarán 
végig nagy termő gyümölcsössel és szőlővé 
felfuttatott nyári ebédlővel 6000 korona lefi­
zetés melleit átvehető,

Tőkebefektetésre igen ajánlatos, mivel 
13 lakó van és 10%-nál többet jövedelmez.

Értekezhetni lehet Háry baakirodájában 
Piac-utca 46. alatt. 140

IssieAí «te* sn kamatot llleté-

»11011/id;------T-------- j----- r 0
aiéság határozata értelmében az uj évtárrnlatba belépő tagok már 1906. október _ 81

csőrökre, a nélkül, hogy a folyó ét elmúlt heteinek betétei levonásba hozatnának, vagy

ZMduvánnogyo és Debrecen város 
főispánja, eleinek.

1 kor. 70 filléres ÍS/íJS
3 darab

eredeti sorsjegyet,
u. m. 1 Erzsébet, 1 Bazilika, és 1 Bazilika Jj 

sorsjegyek
Már az első részlet postautalványon való 
beküldése után az összes húzásokon | 

részt vesz.
9088 Évente 7 húzás.
Fői)y€rcri)$ny 100000 kor.;; 

jipesti Polgári Zakarékpénlár rt. |
Bud pest Kerepesi ut 40, fi

Építéshez való
tűzifa eladás.

Nyír ábrányi állomáson kocsikba rakva 
nagyobb mennyiségű — dohtny-pajta és 
más építkezésekhez alkalkalmas — tölgy­
fából, 4 métertől 9 méterig, minden hosszú­
ságban és vastagságban való

tölgy-anyag
van eladó. Értekezhetni Farkas Józsefed, 
Lebracen, Nyomtató-utca 2, vagy a hely­
színé-, u nagyváradi káptalan bagamm
erdejében, botonként szerdán és csütörtökön-
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PIilláidé f^oyeS

dísztó és ajándék
tárlat

Fényesen s a mai kor 
kívánalmainak minden te­
kintetben megfelelő üzle­
tem berendezésére hívom 
fel a m. tisztelt közönség 

' szives figyelmét.
Óriási méretű helyisé­

gemben a legfiinoinabb 
ízlést is kielégítő minden­
nemű áruk, a legválaszté­
kosabb és a legszebb kivi­
telben szerezhetők be,

bámulatos olcsó árban.
; Állandó nagy raktár:

f^ajolika, fayeoc, és!
cfjiijasaiist dísztárgyak­
ból, faláiszek, virágvázák, remsk kivi­
telű író- s tóányzstetel 

A legfinomabb porcel- 
lánból: kávés, to, IIZSOEáS ás 
asztali étkészletek,

Mindennemű

asztali üveg készletek
legegyszerűbbtől legfmomabbig.

Evőeszközök
cbinaezűst, alpacca és nickelből.

Asztali és fíiiőlámpák
óriási választékban.

Jfienyasszonyi kelengyék
Midőn a n. közönség 

szives figyelmét felhívom 
emeleti tükör salonjaim 
megtekintésére — vásár- j 
lási kényszer nélkül — s 
további jóakarata támoga­
tást kérve

teljes tisztelettel

Lén) Sáiydor,
üveg- és porcdián üzlete

D8'»rm*, Fia* vb IsttwMi. sarok.

■

HU -é. SM za dk. m
nagyon alkalmas a rövid idő 
alatt bebizonyalt egészségi

ffiakdont
nem 

cémmaib.9

forintért és feljebb ké­
seitek mérték után re­
mek kivitelben, divatos 
férfi öltönyöket vagy 
téli kabátokat, finom 
gyapjú szövetekből.

mem Adolf asr;

r
Vidéki Polgárok!

El akarja intézetünk képviseletét 
átvenni?

Esetleg, mint mellékfoglalko­
zás is Öirtwtő. Biztos jövedelmi 
forrás még nők részére is. Kí­
vánatra tervezetet küldünk 
sorsjegyek részletfizetésre való 
eladásról.---------- - -----------~

Budapesti Polgári Jakarékpéntár rt.
Budapest Kereposl-ut 40. ^

Írt*B*mJ*m

mazogu
Csak WR&r* vaqjacsygyej

MÁMÉ
Sszletrt:^
kaphat

havi részletre 
bárki kaphat 

b =

m—
[3 kor. 95 filléres 6gí dml

Konvertált
Jelzálog Sorsjegyet

Már az első részletnek postautal­
ványon való beküldése után az 
összes húzásokon részt vesz.

Évente © húzás.
I Húzás már e hó 27-én. 
ÍBffllípgsfi Mgárl Takarékpénztárrészv, társ. ^
A Budapest Kerepesi ut 40.

MODERN LAKOH AZAKVÍLLÍK
valamint egyébb

épületek tervezését
és felépítését, művezetést 
épületbecslóst stb. vállal,

Pavlovits Károly
I fla I aac mm ni mssm: fi »

műépítész
Debrecen, Xossuth-utca 28. szám.

Dr. Rizst Ipáé
Az emésztőszervi,- 
hólyag,- vese- és 
nemíbetegségek szakorvosa.

Nyáron fűrdöorvos Karlsbad ban.
Rendel hatvan utca 42. 
Délelőtt 8-10 és 0. n. 2-4.

Förakrűr Békés Lajosnál Debrecen.

Szendrö Sándor
zongora és hangszerkészítő.

Ajánja legjobb gyártmányú

zongoráit
és

h-

pianiuófit
Gramafoqjait

és nngyválassítéku

Gramafon- 
lemezeket.

Javításokat és hangolásokat előnyös árban euklzil,
.flnufrdh tárté haphaSfc.

IMIMÉI Detrreow, fct.-ÄimHtee 3. sz.

4jWeo

Köhögés, rekedtség s hurut ellen nincs Jobb i

HéthyjL.. cukorkánál.!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk S 

s határozottan RÉTHY-fólét kérjünk, j 
mivel sok haszontalan utánzata van.

«so I doboz 60 fillér.

Csak KÉfHT-félál
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j(a köszvényben, reumában, ischlasban
szenved, vegyen egy üveg

Mr. Fleacb-réle

köszv*oysz?szt
mely csuzt, köezvényt, reumát, kéz-, láb-, hát­
éi derékfájást, kozok és lábak gyengeségét, 
fájdalmakat és daganatokat biztosan gyógyít
— Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető._

Kapható:
3D*-. Hi'lesfsol* E. IMU

. . „MAGYAR KORONA1' gyógyszertárában,. . 
G ór, Baross-ntoa 24. szám.

Másfél decilitoros üveg ára 2 korona. — 
Huzamosabb használatra való „Családi“ üveg 
ára 5 kor., 3 kis vagy 2 „Családi“ üveg rende­
lésénél már bérmentve, utánvéttel küldjük.

kitolI Kezcs és kezes nélküli«JAtUluj lillltlX katonatisztek, pnpok, ál­
lami-, megyei- és magántisztviselők, tu- 
nitók, kereskedők, uyugdij jogosult höl­
gyek, és magánosoknak 74—20 évig 
terjedő időre tőkekamat törlesztéssel! 
Különlegesség: A párisi-bécsi enquetóér­
telmében tőkésítjük a jövedelmet.

4°/o! 4%! 4%>l 4%1
lobilrtd kilói 300 koronától feljebb I.,jeizaiog nueu IL és H1. hclyre földck|
városi- és vidéki házak, nyaralok, gyárak, 
fürdő épületek, malmok, ásványvíz és 
egyébb források és kőbányák, a beesértók 
•A részéig.
2nitáci MM épitésfélben lévő ingatla-
HpUKSl «liléi noiír^ 2 és 3 részletben,
oly arányban, amily arányban az építkezés 
előre haladt!

Bank és magánadósok konvertálásai
Előnyösen ! Szolid alapon és gyorsan el­
sőrangú intézetek »ital Elsőrangú aján­
latoki Kérjen prospektust! Válaszbólyeg 
melléklendő 1

Meller L Egyed.
Budapest, V. Koháry-utca 18.

Legalkalmasabb

ajándékok
Hölgyeknek:

3—6 vagy 12 pár 
Unom glace keztyü, 
elegáns dobozban.

Kézi pénztárca 2 
koronától feljebb.

Eredeti franczla 
Illatszerek

Uraknak;
Pénz-, szivar- és 

levéltároák finom ki­
vitelben.

Selyem nadrágtar­
tók. szőrme bélésű 
téli keztyük stb. ,

legolcsóbban beszerezhetők

Schön Sándornál
keztyü, kötszer és orvosi müszertára

Debrecen,
P'ac-utca 12. (Sh-ncinger ház.)

mm

Lvj6^».$36mS

KS8

Sodrony kerítés íonógó- 
pemmel minden előzetes 

. gyakorlat né kül készit- 
f. beli a legjobb és lév­

őié óbb sudiony keritc 
sekei. Egy gép ára áll­

vány nélkül 45 korona, fttft.v nnyal 60 
kor., vas álványen 75 kor., lei'ás és áb­
rás árián invyon. Kész fonatok árlap 
ingyen.Qözmp sógépet 30-szori próbára 

kü.tiök.
REECH JÓZSEF SÁNDOR,

Báos, Báo -Bodrog vm.

Cégre tessék figyelni I

Bútor
fcítÜQŐ oIqSÓ, 
jó kivitelben, 

efem 3bB® * w e

nagy választókban

ÜÉOÉStfc
bu torrak tárában

BM$a,6'WSB.BlLB8iíE» fSLCT '{

fiüiöntegességefi, 
aranynemüefíf 

ezüst dísztárgyait
legifjabb kígyós k -rékek, eigarett és 
szivar szeLncék, g 'önyőrü pénztárcák 
séta és lovagló pálcák, toalett készle­
tek és minden e szakmához tartozó

ajándéktárgyak a legolcsóbban
etr

iSSS5S
ékszerüzletében sze
rexhefőfc bei

Debrecen, Főtér, (iangaria mellőtt.)

8879

IV, évt ársialatét 1907, évi január hó 1-én nyitja meg,
melybe tagok bármikor beléphetnek, ff ^

Ä.y'VOOeÖOO korona felel BEsegy,
A Vidéki tagoknak a pénz beküldésére postatakarékpénztári befizetési lapokat AU*»!»****! adunk.

A törzsbetétek eddig megállapithatólag 6o/°-ot jövedelmeznek.

Kölcsönöket a IV-ik évtársulatra utólag fizetendő legolcs ibb kamat mellet már most adunk«
nmr Minden ÍOO korona kölcsön heti 50 fill.-vel visszafizethető, melyben TgJ 
Sir a kamat is banfoglaltátik, tehát külön kamatot nem kell fizetni

jelentkezések a negyedik évtársulatba való belépésre, vagy kölcsön Iránt bármely nap délelőtt vagy délután az Intézet helyiségében

Piac-útca 26. Szán)/ fötőzSde Spülettbco eszközölbetök.
DR. RÉV1 NÁNDOR, DR* BRUe^^ER ERN^

jogtarjcaos. ÜGYVEZETŐ VÁLASZTMÁNY:
HÚSÉ CANDOR, DR. FERENCZY GYULA, GRÓSZ NAGY FERENCI

1
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i v;!it 4. Első Debreceni Asztalos és Lakatos ->, i

Telefon 154. Telefon 654.

Szives túdonjáSúl.
Az dpiíő és építtető közönség tudomására hozzuk, hogy

ESsö Debreceni Asztalos és Lakatos Ipartelep
cég alatt teljesen berewäaWstt aSBtates 0b. Hhatóe» üzletet MfafiMtonfc, a M mindé» e W6Í6& v6g6 mvmkát gyors«»
pontosan és jutányosán készítünk. ....................... .... . . x K„

Elvállalunk épület-asztalos és lakatos munkákat minden kivitelben (üveges és mázoló munkákkal is) be­
rendezéseket ás portálokat teljes felszereléssel. >

Vállalatunk megalapításánál és vezetésében bennünket az a határozott elv vezet, hogy rendelőink bizal­
mát kitűnő munka, pontos kiszolgálás, szolid árak és előzékenység által kiérdemeljük. ,

A midőn kérjük, bog)' cégünkről terdomásí venni és nagybecsű pártfogásával bennünket kitüntetni mel- 
tóztassék vagyunk

kitűnő tisztelettel
Blfflskowiís és Tálasa

Első Debreceni Asztalos és Lakatos Ipartelep.

r, 5

Vasgerendák minden méretben és hosszban állandóan raktáron.

Msei Intel!
fiz o. magy. |. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz József-nt 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 8655

törlesztési kclcsonugyekben
díjmentes Btbalguzltissal és tanácsosai szolgál.

Válaszbélyeg csatolandó.

Személyi és tároahltelt
kereskedők és iparosok részére.

Jelzálog kölcsönöket
fogyasztási adóhitelre.

Kezességi okiratokat
legelőnyösebben eszközöl

Földbirtokok és erdőbirtokok
adásvételét, bérletét és pareeMsását közvetíti és 
flnsnoirozza.

Kiár Andor,
kereskedelmi és bank irodája

Debrecen,
Deák Ferene-utca 9. pz.

Bt Fecyő- I«

NINCS HÁZI5ZBR, mely rövid i.'ő alatt úgy 
elterjedt volna, mint a Korbuly-gyögys>;erész-féie 
,,FENYO-FLUID“ mely úgy kuhcleg, mint hck :- 
log használható és azonnal szüntet niindonKle 
fájdalmat, VALÓDISÁGÁT minden ütegen hit- 
ható védjegyem igazolja.

Egy üveg 60 fillér, 12 üveg 5 korona.
Kapható

Rühálovits Jenő pgifSzeráStRél Dabreceii.

Eladó ház
a Patey telepen, 3 éves uj épül 
beli lak osztály lyal Üvegezett zárt folyó-.uuu ru&uszutiyiyur. üvegezett zűrt ioiyo- 8 
eók. Téglás kerítés. Jó vi,zü kút. Rende- t 
zett *s igen szép udvar. Ara 4200 forint, j 
^elvilágosltáet nyújt a Nagy Lajos adás- j 
vételi irodája Csapó utca 13. szám.

í £eszámo!6 iß aid
mint szövetfíezet

5>eßrecen, fPlac-trtca 49. szám, a postává! szeműén,
tagjainak ©lesé, könnyen visszafizethető kölcsönt nysyt.

Tag lehet mindenki, a ki legalább heti 40 fillér befizetésére kötelezi magát.
HSÜfffiíflIfffcnU 'H'IBIfn ®Bnyiszor 100 korona kölcsönt vehet igénybe,

»”"$3 a hányszor negyven fillért hetenként befizet
Minden 10© kar. Micsőn Mi 40 fillérrel visszafizethető, melyben már a kamat Is

besnfoglaltatlk, tehát nem kell külön kamatot
Tagok felvétetnek az intézet helyiségében Piao-u 49. Iparbank palota, Föpostával szemben.

AZ IGAZGATÓSÁG.

SV* Spitz JBipét,
ügyvéd, jegínnácüo*.

Szele Syörgy,
rv. ref. lelkiét?, Amékk

Spurst Ödönf
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IA Harnjat-Cr^nje
eroszépltő és bőrápoló kenőcs^

mely teljesen ártalmatlan 
és sem higanyt, sem elmet 
nem tartalmaz, a legrövi­
debb idő alatt megszüntet 
mindenféle szeplót, májfol­
tot, pattanást, bőratkát, 
(mitesser) s bőrbajokat Ki­
simítja a ráncosodni kezdő 
arcbőrt s azt fehéré, simává 
és üdévé teszi. Legjobb 
óvszer a szél és a nap 
befolyása ellen az arora.
Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. — Hatása 

gyors és biztos.

Készítőbe!?«
gyomrára

Fapiac

Nagyon szép nrl báz
eladó a Lorántffy-utcában, három rendbeli 
úri lakosztállyal. Minden lakáshoz sötét- 
és világos pince, fáskamrák, mosókonyha, 
jo vizű kút. Óriási nagy telek. Uj épület. 
Ara 11 ezer frt Felvilágosítást nyújt a 
Nagy Lajos adásvételi irodája Csapó-

Asztalosmiihely áthelyezés,
Eákóozy-u. 6. sz. alól

mflasztalos műhelyemet
Mester- és Cserepes-utca sarok.

Tisztelettel

miiasztalos, Cserepes utca 17. ez.

*/*»«

:

[élyen leszállított
árak

különösen ki emelendők:

Bitemért legjobb teák.
« Romok, friss tea sütemények,

toléslK rizsek Íja 10 Ml #1.
legtisztább törött fűszerek kaphatók

Fritsch Károly,
fűszerára üzletében

Főtér a Bikával szemben,
Ä közkedvelt kárpáti sajt Ismét megérkezett.

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr. 
Jó mosó velez és flanelek métere 25., 

28. és 82 kr.
120 cm. széles angol Cheviot 55., 75., 

80., 90 kr.
120 cm. széles tiszta gyapjú kockás 

Cheviot 70 kr.
I 1 drb. mosó ze*ir blúz 70 kr.

1 drb flanel blúz 2 frt. 108

Pörkölt kávé. tfiS#
gyorspörkőldét rendeztem be, melylyel
kávét a nap bármely szakában 5 perc
alatt megpergelek. — Kérem > közön­
ség szives támogatását.

fekete és színes férftnyakkendok Deutsch Zajos, püniTsf^o^
óriási vá asztékban, feltűnő olcsó arban. 1 . -1- -

Maradékok ftlárbai).
.Szabó Lajos Fial,!
A vászon, divat és szönyegáruház.

A petróleum fogyasztó közönség szi­
ves tudomására hozzuk, hpgy ezentúl 

állandóan
obrecenl Kőolajipar r.-t

elsőrendű és szép fehérszlnfl pet­
róleum gyártmányait fogjuk tar­
tani. a mely gyártmányok jóval 
felülmúlják az ez idő szerint túl­
nyomóim forgalomban lévő sárga 
és sárgásszlnü petróleumokat,

Hevezett gyár gyártmányaié
Háztartási petróleum: 2*2
füstmentesen ég 1 liter 16 kr.

Irts petróleum JS “"tó
egyenletesen ég 1 liter 18 kr.

Mint a gyár különlegességét ajánljak:
Rekord király-olajat 22$,*;
szagtalanított petroleum, a mely 
nagy szalon körégő lámpákban 
kétszeres időtartammal és villany­
fénnyel ég, 1 liter 20 kr. Gazdar 
Ságok, iparmühelyek, iskolák ée 
katonaság részére nagyobb vétel­
nél elönyárak. Tisztelettel

Deutsch Albert és fia Deutsch £ajos

Zongora, cimbalom, 
hegedű, harmonium s
mindenféle önműkö­
dő hangszerek

10T
alkalmi 

ajándékul

Isiidül M.
mühangszcr készítő üzletében Piac-utca 63., 
kaphatók. Fiók üzlet József kir. herceg utca 
2. saját ház. Cimbalom vételnél ingyen tanítás,

H. r ▼ -

Donogán »Somossy
^ Debrecen, Kistemplombazár. ^

Menyasszonyi kelengye 
NŐI divat szövetek. 
Felezek — Selymek

Óriási szőnyeg raktár!
, II LINÓLEUM II

Orosnázi Kenyérsötőde
és Éieleeiésl Csarnok

8966
A nagyérdemű közönség kényel­

mére fiók ültetőt nyitott a város külön­
böző részein.
Árpádtér 11. sz. a. (Mório-telep.)
Csapó n. 37. sí. a" (Burgondia-u. earoK) 
Booskay-tér L (Ceglódy-ház.) 
Hestor-ntoa 46. (Hortobágy malommd 

elemben.)
SzL-Anna-ntca 49. sz. alatt

Sok pénz megtakarítás a háztar­
tásban, a ki az orosházi sütődéből a 
legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét.

2-7000 holdas
nemesi birtokot, lehetőleg Hajdu- 
megyébeh és lehetőleg fundus in.~- 
truktussal keresek megvételre eset­
leg bérbe. Csakis tulajdonosok Írja­
nak G. A. Sz. Debrecen főposa po'- 
terestante, egyszerű levélre melyben 
a tulajdonos címét és lakását kérem 

szeinlóyesen megyek tárgyalni. 
Ügynökök kizárva.

Hirdetmény,
Mindazon zálogtárgyak, melyek­

nek határideje lejárt,
január hí 18-án d. e. 2 arakor

hatósági kiküldött jelenlétében eladatnak 
Debrecen, 1907. jan, 2.

Debreceni ZMöicsln Intézet r.-t.;

LÁSZLÓ ZSIGMCND
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA:

nagy is kis állatok részére Csapó-«. 30

rcrm E két rrro Km uras
» PAR
BYÓerszERTÁRA. IWIABZE NTIMRÓN

Főraktftr Nfihreecnbon
Tóth Béla gjrégymertáribaa.

&
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jfjpró hirdetések.
Lew©Ee^és.

,BZ.KE LEÁNY“ levele van a kiadóba.
^TANÍTÓ UTCAI barna leánynak“ levele van.

EvfvTyTK nri ember lenne szives kisegíteni egy 
szép asszonyt 29 koronával az írjon a „jo 
reménység“ címen a kiadóba. ^ _____ ___

ÍTŐSÜLESI^szándékból”óhajt egy kellő vagyon­
nal rendelkező úri ember mogösmerkedm egy 
35—40 éves független vagyonos nővel, leve­
lek T. I. cim alatt a kiadóba titoktartás biz- 
tosittatik.

J&jámEaf.
FIATAL fűszeres segéd azonnal beléphet Nagy 

Imre Árpádtér. _ ______  271
ÜGYES fűszer kereskedő segéd azonnal felvé­

tetik Jéna János üzletébe Nyil-u. 34. 284
KÉT szobás utcai lakás február 1-re átadó, cim 

a kiadóba.     299
EGY házmöstornó felvétetik Széchényi-u. 18. 298
ÜGY 28 éven fennálló fűszer üzlet helyiség 

azonnal kiadó. Kossutli-utca Méliusztér 0. 300
ELVESZETT egy fehér íoxterier nőstény kutya 

bal pofája barna, megtaláló jó jutalomban ré­
szesül Szt.-Anna utca 80. 287

HÁROM szoba, konyha, kamara, pince, padlás 
ápr. vagy május 1-re kiadó. Batthyany-u. 6. ..61

flSZTESÉGES gyermektelen takaritóné felvé­
tetik Józs. kir. herceg-utca 22._________ 273

SZT.-ANNA utca 6. szám alatt a piac mellett 
egy világos helyiség mely esetleg raktárnak 
is nagyon alkalmas bármely órán kiadó. 2/4

CIMBALOM hegedű tanítást kottából vagy na­
túrba vállalok, úgyszintén hangolást is jutá­
nyos árban. Füleki Zsigmond Szappanos-uMl.

EGY jó'családból való íiu 
felvétetik Baross-utca 11.

hentes tanulónak
283

ÜGYES fiatal detailista felvétetik Weisz Márton 
füszerüzletébcn Deák Ferenc utca 270

HALKÖZ 4. számú házban 
esetleg műhely kiadó.

egy bolthelyiser

SEC ES Sí OS
Inga és salon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek leg- 

| olcsóbban KÚRIÁN GYULA

BAJÁT termésű martinkai bor litere 26 kr. 
Szent Anna-utca 30. alatt kapható. ET

KIADO üzlethelyeség Arpádtér 39._______ _83
BÚTOR, varrógép, tükör, képek, férfi és női- 

ruhák legolcsóbban Keisemél kaphatók heti 
1 kor. részletre.   82

ZSEB ÓRAJAVITÁS 50 krtól feljebb. Roskop 
nick óra 6 kőben járó 2 frt 80. Ébresztő óra 1 Irt 
75. Jó szemüveg vagy cwicker 50 krtól kezdve 
üvegek javítása fél árban. Fógel Gyula órás 
optikus. Piac-utca 76. szám Bank palotával 
szemben. 9426

Kereslet.
3—4 SZOBÁS modern úri lakást keresek fenti 

konyhával (lehet udvari is) május 1-re. Cim 
a kiadóba. 276

Piae-n. 56. délután 3—6-ig. 290
KÖZÉPKORÚ gyermektelen házaspár házmes­

ternek felvétetik Batthyány-u. 6. sz, 282
AZONNALI belépésre felvétetik 2 varróleány, 

kik a női ruha szabást, varrást teljesen bírják 
Kik a varrógépen való hímzést értik előnyben 
részesülnek- Schweitzer Testvérek Debrecen, 
Piac-utca 56. 289

KISASSZONY, kereskedelmit végzett, jó írással
másod könyvelőnőnek azonnal felvétetik. 
Schweitzer Testvérek cégnél Debrecen Piac­
utca 56.____________________ 288

MOSÓNŐT keresek gyakoroltat esetleg ki már 
mosódában volt Csap-utca 76.   295

EGY ügyes fin tanulónak felvétetik JKcszler A. 
műszerész._______ _____ 294

ÍRÓASZTALT, használtat megvételre keresek. 
Bojtor Gábor Bethlen-utca 40._______ 293

JcTmenetelü korcsmát keresek kimérésre, Óva­
dékkal rendelkezem. Piac-utca 46 szám lent 
az udvarban. ______________________ 270

ÜGYES fiatal kiszolgáló 6egéd felvétetik Rankai
György vegyeskereskedésébe Bocskai-tér

ÜGYES fűszer kereskedő segéd felvétetik Ker­
tész Miklós fűszer üzletébe Csapó-u. 5. 27o

' ■ órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Javítások legolcsóbban jótállással.

JU-
VILLAMOS jó kar­
ban tartási bérlet.
Villamos házi csengők,házi 
és magán központi telefo­
nok, uj berendezések ésja- 

I vitások szakszerűen és ol- 
! csón. Villamos felszerelési 

L'GK .r, I anyagok raktára. Magán te- 
y lefon ok at kölcsön bérlet évi

20 kor. felszereléssel együtt készít 
, Debrecen Első Elektrotechnikni Vá- 

nta. b ujdvári L. Debrecen Kossuth-u1 1., az
udvarban. _______________ _
HARÍSNYAKŐTv IPAR VÁLLALAT. Haris­

nyák kötése és fejelése fclvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota.^ __ 9118

K.OVAOSOK.* lakatosok és gépészek figyelmébe 
Szabadalmazott koksztörő gépeit ajánlja Ökrös 
Sándor kovács mester Debrecen Bocskai tér 
8. A gép előnye a törés gyorsan történik, 
nincs koksz anyag veszteség, könnyű kezelés 
és igen tartós Raktár Sesztiua Lajos vaske­
reskedése Piac utca 23. 244

HAZAT keresek megvételre esetleg bérbe, aján­
latok „Házvétel és bér“ cim alatt a kiadóba 
kérek. _____269

JO családból való fiú tanulónak felvétetik. 
Kovács Gyula müasztalos Darabos-u. 17. 257

KERESEK nagy raktárt nagy udvarral és hozzá 
egy két szobás lakást Cim a kiadóba. 234

KÖZSÉGI jegyző irodában jártas ember kel­
tőnek esetleg állandónak kerestetik. Értekez­
hetni Vár utca 8.

Eladás.
ALIG használt szoba, konyhabeli ^utor elköl­

tözés miatt sürgősen eladó. Cím a kiadóba 268
JÓZSEF kir. herceg utca 23. sz. ház eladó. 227
CSERÉPKÁLYHÁK teljesen újak olcsón el­

adók. Görbe-utca 11 szám. Megtekinthető déh 
1—2 óra közt. ___ _______ ________1

EGY mülhauséni harisnyakö'őgép jutányosán 
eladó. Morgó-nrca 28.  _____ ___

KIGYÖ utca l9. sz. sarok ház bármiféle üzlet­
nek igen alkalmas eladó.______ _______

FARAGÓ utca 1. sz, összes kovács szerszám 
eladó, és egy bolt kiadó._____________ &)ó

EGY ió karban' levő harisnyakötőgép 10-es sz. 
használatra kiadó 4 kor. havonta esetleg eladó 
Rákóci utca 17. sz. ______

KÖZVETLEN a kis állomás mellett Széchenyi- 
kert 16. sz. szellő épületekkel együtt eladó 
vagy kiadó. Értekezhetni Iskola-u, 1. sz. 302

HOMOKÉÉRT I. járás, 3. számú, özv. Bihari 
Jánosné-féle telek 1463 négyszögöl eladó. 
Értekezni lehet özv. Boros Józsefnén&l Zoldla 
utca 13. szám.

& farsangi idényre
gyönyörű

Irish- és lyonni-
továbbá

cä&ntttlly CElpheruMh, 
tulleruhák,

hímzett batlszt ruhák
érkeztek

Ros» ,| c$ Tarsi
divatárnházában

Debrecen, Kossuth-u. 5.

TELEKI utca 37. sz. alatt egy kovács műhely 
szoba, konyha esetleg az egész udvar kiadó,

HASZNÁLT bútorokat vesz és elad Kónya 
József asztalos. Pacsirta utca 8.________ 235

VASKÁLYHÁK, takaréktiizhelyek, főzőedények 
nagy választékban, jutányos árban kaphatók 
Kovács Gyula vasüzletében Bika szálloda mel­
lett. u 9994

azonnal
169

EGY két szobából álló iroda helyiség 
kiadó a Hungária Jtávéházban.

ZSÍROSHOKDÖK minden nagyságban és motiy- 
nyiaégben állandóan raktáron Asztutos István 
kadárüzletében Boldogfalva utca 8. ez. 104

per FelviSáüesifas ~nsi
vendéglősök, szálloda- és kávéháztulajdonosok részére.

Hangszereink felől kiállított elismerésekben, vendéglősök 
által egyhangúlag lesz említve:

„Hupfeld-féle hangszerek által nagy bevétel — a forgalom 
sokkal nagyobb — sok aj vendég lett nyerve — a sörfogyasz­
tás emelve — a hangtelj nagyszerű — a tőkebefektetés gyor­
san elenyésztődlk— a hangszerek használatban elpusztíthatatlan

Hupfeld-féle continental Orchestrion Hupfeld-féle phonollszt zongora
zongorával, mandura és vonó zenével, a legtökéletesebb önműködően játszó zen 

rugó és sulyhajtással. gora, eredeti művész hangjegyekkel.
A Hupfeld-féle villanyos Orchestrion Helios egy katona zenekart pelei

Mindlcn hangszert egyenként lehet kicsatolni.
Árjegyzékek ingyen és kármentesen.

Legkedvezőbb fiizetési feltételek. — Készpénzfizetésnél nagy árleengedés.

Hupffeld Lajos, r. t=
Bécs. VI., Marlahllferslrasse 7/9 sz,

Europa legelső és legrégibb villanyos zongora és Orchestrion gyára.
650 munkás.

40 legnagyobb kitüntetés » világ és szakkiállításokon.

Képviselet Budapest részére: Wetschl Gyula,
Budapest, VIII., Baross-ntoa 129.



19U.. .;;.muur 6. BREOENI UJSAG 16

©r
\ UJ üzlet!

; A közeledő báli idényre a leg­
jobb szabású

fehér iogtk
ktztyük, oyakktodök,

cilioderek
legolcsóbban beszerezhetők

Pdií József
öivatánsházában

Debrecen, Piac-ylca 50. Szt.-Anna sarok.
Nagy választék

C' z és sziv£srtas*cékban.
(ernyők, — Valódi orosz sárcipők.

1

Egy tanuló' felvétetik. 'C 
----------------- ----

V Hirdetések JÄU‘r";
DEBRECENI UjSÁS" részére a kiadó-
hivatalban, Lampreoht-ház. Placz-u. 42

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg áruház. 
Óriási választékban kaphatók
p ti férfi téli QSgar) alsó ruházatok. 

Szőrme ’iC, és gallérok
a legújabb formákban. &&

Gyapjú téli kendők és sálak
Olcsóbb és Himaláya minőségben a 
világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabású

jranczia fűzők
egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.

JBLOS5^ 1/ BÜÍW ellen ezernél több ki- 
X- váló orvos ós tanár

_ __ e~„ —, ajánlja és rendeli be-
G 0 U Zl legeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon ősmerl legjobb gyógyszert.
1 nagy üveg 2. k. -- Vidékre 1 üveg 2 K 
65. fül. 3 üveg 6 K. 65 f. bérmantve utánvétté

Telefon 496. SZ. Egyedüli készítő

,,, Grósz Jíagy Ferenc
gyógyszerész. Debrecen.

„irány Egyszantu" gyógyszertár,

íkW'M

Őszi és Téli újdonságok!
i

BBsaaíFaaK^Jisswt.

KoSztün) *s Rúba
113 iielezek, Barhetek. 

Selyem és Szövet

BLOUZOK
nsgy választékban

KONTSEK KORNÉL
női és úri divatáruházéban

Debrecen, Kossut h-utca 1. szám.
Minták kívánatul készséggel kOldetnek.

I Gyárosok kereskedők!
-iparosok részére—

I szükséges klisék elő- 
I állítását elvállalja —

Hajnal Gyula
I Debrecen, Piac utca 9. sz. I 
A klisék nyomó képes- 

I .bégéért Jótállás vállal­
tatok, — Telefon 412. [

A plrszéi ára 4 tereia,
A kőszén ára 4 kér, 40 I1S.

SOO kilogprammonkct

Debrecen sz. Mr. vár is világítási vállalata

Tisztelt háziasszonyi
Bei L

Ne hagyja magát u j cikória-csc magok feldicsérlése által megtéveszteni, 
hanem legyen Inkább meggyőződve l tói, hogy a már sok év óta az Őn 
háztartásában is kipróbált

valódi ; Franci:: kávé-pótlék
a leg, bb és továbbra is az fog mara Ini. —

Ügyeljen azonban, sürgősen ké jük, — pontosan ezen

6-V9
%*'■

védjegyeinkre

mi

és aláírásunkra:

SC?TJI mzjrvj é"_o:
Vúiv^y. Vótljegy. védj toy.

D X74V2Mzb06L

0>rcvnc/£’Züit?

Kassa.

j.w. i*

Ügy Mtwíik, hogy egéswégjánróny fit tt ki. mióta a legtöbb háztartásban a

Ceres ótelzsirt
használják.

Gyomorbetegek, aranyérnek stb. sokkal Jobban bimak rf „Oereö* 
ételzsirral készített eledeleket, mint más ételzsirral előállítva.

Sohloht György, „Ceres“ tápszerművek osztálya,
AdmI« evr—-
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Szives figyelmébe alánlom a 
kávé fogyasztó u. é. közönségnek

KÁVÉ
A Magyar Fém és Lámpaáru-Gyár

__ a—c*tr orvréri raktára

nagy raktáramat,
valamint motorözemti szabadal­
mazott kávópőrkölő gépen min­
dig frissen pergelt

kávéimat,
mely ízre, aromára 6s zamatra felül­
múlhatatlan. kapható:

Félegyházy János
Fiumei és Trieszti feá- 
vőbehozatali üzletében

Piacz- és Miíitós-'Jtcza sarkán,

MARKE
V..-'

§

részvénytársaság gyári rajtára
Uebpecettben, P»iac-a*«a (Slswo«

Aiánlla gyártmányait, q legszebb kivitelű.
"égszesz combinált és villany csillárokat, to­
vábbá függő éa asztali lámpákat, ál v any ok, 
íróasztali berendezések, gyertyatan ókat stb.
gazdag választékban a legmérsékeitebb gyái-i

árak mellett. _______ ——

Ugyanitt kapható valódi amerikai Salon Petróleum.
„Kiratlyol»! *9

mely kizárólag e gyár számáragy ár! atik, 
tiszta, szagtalan és robbankatatlan.

Helyben minden mennyiség házhoz 
szállíttatni.

Legújabb találmány a szabadalmazott

„Atilla“ szesz Izzúféiiyégö,
” mely kitűnő fehér fényt terjeszt.

Bármely lámpára alkalmazható.

Gyár: BUDAPEST-KŐBÁNYÁN.

Szépség és egészség ápolására !
KAISER BORAX ír bőrt finom üdévé 
és fehérré teszi. Kitűnő száj és fog­
ápolásra. Nagyon hasznos hurut és 
reketeógnél. A Kiser Borax minden 
vizet puhává tesz és a legjobb bor- 
tisztitószer. Vigyázz a bevásárlásnál!
Csak valódi piros dobozokban. 15, 30 es 75 fillér 

teljes utasítással. Hiányozhatatlan. 6000
Eared üli készítő Osztrák-Magyaror 
szignak VOITH GOTTLIEB Becs III .

ékszerekben és órákban
. legszebb, legdivatosabb, nagy választékban ölesé, szolid 4rbM. Wred.oMlk

FSntél™ Gusztáv ékszerésznél Piac-utca 26. szám. Fotozsde melleit.
Ékszerek- és órák javítása olcsóbban mint bárhol

Tessék egy próba vásárlást tenni, bárki is meggyőződhetik a szolid árakról és
pontos kiszolgálásról.

€5ciggn3fs
gróf Xeglevich István utódai

Külföldön is a legnagyobb elismerésben részesülnek a 
,.,'C gyártmányai mint minden nagyobb {kiállításon, 
jgv a'I utóbbi bukarestln is a legmagasabb kitimta- 
Jéát, díszoklevelet nyertek, 1882. óv óta__forgalomban 
tövéi gyártmányaink mindenütt kapható. KóspÓBÜIroda

Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete
Csapó utca I. szám. Piac utca 14. (sarok) Hajdú ház.

1907. Január hó 1-ével kezdi meg működését. Minden évtársulat 5 évre alakul

£gy törzsbetét 50 fill, mely hetenként avagy havonként fizetendő
-^rHglbefizetéseiket bórmentve postai befizetési 

lapok utján teljesíthetik.
Ax eelelípi rasámasE 929

tétet jegyeztek, a mi évi 156,780 korona vagyis 783,900 
felel meg, egy évtársulat tartamára.

T^S5.$ae8.eíML *Íá*e5BSl»e*te* (50 fillér,—25 kr.) után ^100 
Is«>*-«*st»a* lÄ®ac!®«»Ea Stel, mely
£dS*V>«»m a kamat 1®. Tehát külön
kamat nem fizetendő.

kik 6030 törzsbe- 
korona befizetésnek

Betétkönyvek naponta délelőtt 9 
szövetkezetünk helyiségében

-11-ig és délután 3—5-ig válthatók

BMDÄFOK. (Wornesitor,)
8(175

yr. Szöllős PezSő, Kozn)a László. TljíesztO Ärtbür,
jogtanácsos. elnök. ügyv. igazgat?.

JNOLEUM
különleges gyári raktár

Debrecen, Piao-u. 49. föposta átellenében.
Linóleum szőnyegek, futószőnyegek, mosdóelők 
Viaszvászon asztalterítők, gyermek- és 
női kötők, ágybetétek %um^x

hab* Vőa\\\lá6

Raktárak: Budapest, Kerepesl-nt 
22. és 23. Brzsébei-kőrnt, 
19. Nagyvárad, Béos, Pária 
Triest, Kemberg, Cernovttz 
Debrecen,

Nyomatott a körforgógépen a Debreceni öjeág nyomdájában. (Tulajdonos: Than Gyula.)


